

El cardenal Verdier y los clérigos españoles

En este rudo batallar nos llegan a veces frases y palabras que confortan nuestro espíritu, de hombres que dentro de la Iglesia católica ocupan los más elevados puestos.

Viene a ser esto como un aire de fronda que orea y refresca nuestros frentes sudorosos; como una voz de aliento que nos empuja y anima a proseguir en la pelea. Cuando toda España católica, apostólica y romana, con sus curas, frailes y monjas a la cabeza, se puso al lado de Alemania en la guerra europea, sonó también el grito del cardenal Mercier que puso de manifiesto los atropellos e injusticias del pueblo alemán. En España le secundó un obispo; el famoso obispo de Jaca, don Antolín López Peláez, que, en vez de pedir a Dios por el triunfo de las tropas alemanas, elevaba sus oraciones por la causa de los aliados.

No han faltado nunca en los momentos de peligro para la religión y para la Patria, sacerdotes de sentido común, lo mismo en Europa que en América. "Vuestro clero en Europa—decía el cardenal Gibbons a un reportero francés—no se da cuenta de su misión. Se contenta con que le escuchen cuatro viejas cataratas y una decena de niñas histéricas; vuestro clero no sale de las sacristías; no va al avance del Mundo, y cree que, con mucho rezar y con la feroz intransigencia, va a conseguir adptos. Error enorme: el clero que proceda de la piedad vil, debe estar siempre al lado del pueblo; porque siempre en el pueblo, por muy grandes que sean los errores, hay una llamada de justicia."

El cardenal Verdier, arzobispo de París, les ha hablado duro a los patronos franceses, que tienen la culpa de los males que afligen a Francia. Y el cardenal ha tenido un gesto gallardo y su llamado de pastor ha florecido con brotes de rosas y nardos.

¡Qué lástima! En nuestra España no hay un prelado que se dé cuenta de la situación por que atraviesa el Mundo... no hay un clérigo que sienta honda simpatía por la causa del proletariado. Todo es guerra a muerte... todo es hostilidad, encono, animadversión, odio profundo a los hombres que no piensan como nosotros. No parece sino que el catolicismo, en esta lucha social que agita y conmueve la Patria, ha plantado sus tiendas en las redacciones de los periódicos derechistas, y que estos periódicos son los únicos que nos transmiten desde el cielo la voluntad divina.

¡Vergüenza y bochorno para España y para la religión católica! Por estar yo al lado del Frente Popular, o sea, de la España proletaria, MIS HERMANOS EN EL SACERDOCIO me calumnian y difaman desde el púlpito, desde la hoja parroquial y desde la tribuna de los diarios giribolistas. Como en el siglo pasado se quiso vincular la religión a la causa de don Carlos, así ahora se quiere vincular a Gil Robles, a Herrera

o al ex marqués de Luca de Tena.

Y no hay un pastor de Israel que ponga coto a esto; no hay un prelado que salga al paso de la difamación, de la mentira, de la calumnia, como si la Iglesia española tuviera que estar aliada con el capitalismo y de rodillas ante los grandes empresarios accionistas y explotadores del obrero.

Porque aquí no se discuten dogmas. Lo que está sobre el tapete es el problema social.

Y la Iglesia española se empeña cerrilmente en apartar ese problema de los ojos para presentar el problema religioso.

El pueblo, creyente o ateo, lo que necesita es vivir y disfrutar de la vida, como viven y disfrutan sus inicuos explotadores.

Esto es lo que defendemos y defenderemos siempre, contra viento y marea.

Hacia falta que el gesto del cardenal Verdier fuera imitado en nuestra Patria por los prelados, clérigos y católicos españoles.

Porque la feroz intransigencia está haciendo del catolicismo, que es amor y paz entre los hombres, una religión profundamente anti-pática.

JUAN GARCÍA MORALES
(Presbítero.)

Este número ha sido visado por la censura

UN REMITIDO Y SU CONTESTACION

Hemos recibido el remitido siguiente:

"En LA REGION del domingo último se me imputa claramente la comisión del delito de asesinato, por inducción, en la persona del malogrado periodista Luciano Malumbres (que en paz descanse).

Llevo más de veinte años ejerciendo la profesión de notario en Santander y cooperando con mi personal esfuerzo a obras de todas clases, inspiradas por el amor a mis semejantes. Creía yo que esto, que es público y notorio, me daba derecho, ya que no a la gratitud, por lo menos a la consideración y al respeto que todos los hombres deben guardarse unos a otros. Mas, por lo visto, estaba completamente equivocado.

Comprendo que la señora viuda de Malumbres se ciegue por el profundo dolor que el asesinato le habrá producido, y, buscando en todas partes a los asesinos, proceda con injusticia respecto de cualquiera. Pero que en LA REGION se publiquen tan graves e injustas inculpaciones sin comprobación de ninguna clase y tan absurdamente increíbles como la que a mí se me hace, eso no tiene justificación.

Como cristiano, condeno la violencia de todas clases, mucho más la que priva de la vida a un semejante. Es falso que yo haya hablado jamás de que había que matar al señor Malumbres, y nunca pasó por mi imaginación la idea de causarle mal de ninguna clase. Para no causárselo, no me querellé contra él por injuria, lo que le hubiera llevado al destierro y a la desaparición de su periódico.

Pero advierto a LA REGION que no sólo se asesina cuando se da dinero para que maten a un hombre, sino que se asesina también cuando se incita al buen pueblo (que precisamente por ser bueno es fácilmente sugestionable) señalándole víctimas inocentes para que cebe en ellas su sed de justicia que no sabe lograr, y que por exasperación se transforma en sed de venganza.—JOSE SANTOS Y FERNANDEZ."

PARA DON JOSE SANTOS,
"EL DIARIO MONTAÑÉS" Y
CONSEJO DE LA "S. A. M."

No pensaba distraer mi tiempo y mi dolor en contestar las notas y remitidos que con motivo de mi acusación ante el digno juez señor Morceno Vicente respecto a quienes pueden ser los individuos o colectividades que hayan armado la mano criminal que arrebató la vida a quien lo era todo para mí, a mi entrañable compañero en ella, Luciano Malumbres Francés.

Por lo visto, les interesa más a don José Santos y a la S. A. M. vindicarse de mi acusación, gastando buenas pesetas en remitidos publicados en "El Diario", y por cierto, muy gentilmente también, en el gran Meccas de las causas justas, "El Cantábrico", que ante la aplicación de la tarifa, no ha tenido inconveniente de poner su grano de arena para que ustedes, los de la S. A. M., al tiempo que se disculpan, hagan propaganda, ¡todavía!, de sus sentimientos cristianos, probados hasta la saciedad en el sucedido de haber hecho lacería de los campesinos de la Mor-

taña. Yo creo que, además del maldadamiento de no matar, hay el de no hurtar, y ustedes, señores de la S. A. M., tendrán que solidarizarse con la estafa fraudulenta cometida a la Compañía del Norte, que alcanza a 30.000 duros, por ocultar el verdadero peso de la mercancía que se vendía a Madrid y provincias. Ante mí—y hago honor a mi nobleza—están ustedes descalificados para hablar de sentimientos cristianos.

De reparto de dividendos, ya es otra cosa. Antes de entrar en materia, creo conveniente dar las gracias a "El Cantábrico" por su delicadeza al publicar el remitido, sin recordar por lo más remoto de las delicadezas que Luciano Malumbres fué aquel redactor de guerra, honrado y servicial, que en las páginas del periódico de Estrani llevó aliento a las madres de los soldaditos en la campaña del año 21, consuelo a todos los familiares del regimiento en pie de guerra número 23 y... muchas perlas gordas que el colega olvidó, haría pagar—en contra de su costumbre—miserablemente a su redactor de guerra, Luciano Malumbres.

Matilde Zapata, hasta ayer, no había podido comprender el criterio que del compañerismo se tiene en esa Casa. Muchas gracias.

Los señores de la S. A. M., "El Diario Montañés" y el señor Santos pueden hacerse cruces de que yo les acuse de inductores al asesinato de mi buen esposo, Luciano Malumbres. Y les admito que me hagan la gracia de disculparme, viéndolo todo a virtud de mi dolor por la pérdida del amado, como efecto de alucinación.

"El Diario Montañés", el Consejo de la S. A. M. y don José Santos han de llamar alucinada también a la opinión pública, que con esa intuición exquisita que posee señala con el dedo a los asesinos morales. No se vistan ustedes ahora de cilicio y rasguen las vestiduras. Las responsabilidades se exigirán, además que por la magistratura, a la que lealmente creo en el caso de mi asesinado esposo dispuesta a hacer la luz, por el pueblo, que es bueno y, por lo mismo, infalible en sus fabos.

El juez me preguntó a quién pediría yo acusar de los morales asesinos de mi esposo. Yo contesté que a la S. A. M.

Tengo perfecto derecho a pensar y a acusar. Y, sobre todo, tengo el máximo derecho al máximo respeto. Porque ateniéndome a mis ideales socialistas, y aun destrozada por la pena, la bestezuela que todos llevamos dentro ha quedado dormida y no he devuelto asesinato por asesinato. Soy más franca que ustedes. Y por ello, los digo que sostengo mi acusación, que no voy a ser yo, sino los Tribunales de Justicia, quienes lo averiguarán. Y si éstos, por falta de pruebas, les inhiere de tal responsabilidad, yo, desde el fondo de mi alma, les acuso. Y ustedes saben que los fallos del alma se escapan de la justicia terrenal.

El cinismo de ustedes es tan craso, que ahora quieren ustedes presentarse a mi pobre marido—ustedes no perdonan ni en la muerte—como vehículo vivo en sus campañas contra la trapacería de la S. A. M. de otros enemigos que la S. A. M. tiene. Mi esposo les ha complotado por convencimiento. Su temple, su varonilidad le impedía ser alcahuete y secundón.

Yo, Matilde Zapata, ofrezco no, como Artemisa, un mausoleo a su cónyuge del mismo nombre, yo ofrezco al mío el seguir combatiéndoles a ustedes siempre que hagan injusticias, el seguir defendiendo al pueblo. El seguir llamando a cada cosa por su nombre.

Y si hay pistoleros de mujeres, ya saben dónde estoy.

En el mismo sitio que trabajaba el hombre todo bondad y rebeldía santa, que se llamó Luciano Malumbres, está.

JOSE GAYA PICON

MATILDE ZAPATA

LAS VIOLENCIAS DERECHISTAS

El salvaje asesinato de Luciano Malumbres, era un presentimiento que se ha cumulado

A mediados del mes de junio de 1935 escribí un artículo—que naturalmente, imperando el Gobierno radical-cedista, que tenía secuestradas las libertades públicas, mutiló la censura—combatiendo duramente las violencias derechistas, las salvajadas las agresiones y asesinatos de los que a todas horas invocan el nombre de Dios. Y entre esas, la agresión, a tiros, de que acababa de ser objeto en Santander el director de LA REGION y distinguido periodista, don Luciano Malumbres.

Unos días después recibí una carta de éste—de fecha 22 de junio—, en la que me expresaba su gratitud y luego añadía: "Y expresada mi gratitud, que es la de todos los perseguidos y amenazados, le advierto que el día menos pensado—de no cambiar prontamente las cosas—tendría que hacer uso de esta carta en la que le anuncio que CAERE. Son muchas de las que me voy librando. En quince días he tenido tres y una rotura de cristales a la Redacción. La confianza en mi valor personal me hace salir ileso, pero me han obligado a ir escoltado desde el anochecer para evitar un serio disgusto, ya que la reacción no quiere que salga por la mañana LA REGION, porque la ven como temible adversario."

La carta de Luciano Malumbres me impresionó vivamente. E inmediatamente hice lo que creí, en conciencia,

que debía hacer para evitar que se continuara persiguiendo salvajemente a aquel compañero y que pudiera "caer", como él, tan serena y fríamente, temía y me anunciaba. Y fué escribir al señor ministro de la Gobernación—que lo era entonces don Manuel Portela Valladares—exponiéndole el caso de Luciano Malumbres, que era algo inaudito, y rogándole que "con el mayor interés y toda premiosidad se dignara dar las órdenes oportunas, teniendo en cuenta la trascendencia del asunto, para que se impidieran las agresiones y el martirio de aquel dignísimo periodista santanderino."

El señor ministro de la Gobernación me contestó que, con toda urgencia, había dado instrucciones al gobernador civil de Santander, para que saliera al paso de tales atentados, y, en efecto, no se registró ningún otro hecho criminal contra el director de LA REGION.

Y ahora, cuando se cumplía un año de la última agresión y faltaban pocos días para que se cumpliera con respecto a la fecha de aquella carta suya, en la que me anunciaba que "caería", Luciano Malumbres ha sido vil y canalllescamente asesinado. Su presentimiento se ha cumplido. El fascismo cobarde e incivil, integrado por gentes que se titulan católicos, que comulgan en la Iglesia católica, apostólica y romana, ha infringido abiertamente el quinto mandamiento de la ley de Dios. Ha cometido la salvajada de asesinar a un ciudadano honrado, a un periodista que luchaba tan sólo con las armas nobles del pensamiento y de la pluma.

Aun cuando el agresor, la mano miserable que perpetró el crimen, ha sufrido su castigo, pues fué muerto por el pueblo durante su persecución, después de realizado el atentado, no por ello hay que dejar en el aire la

responsabilidad de los que armaron la mano criminal y han venido acuchando el momento de dar satisfacción a sus instintos, esperando nada menos que un año desde la última agresión que planearon y llevaron a cabo contra la víctima de ese suceso.

El Gobierno ha de acentuar la energía que viene desplegando contra el fascismo. Hechos como el que ha costado la vida a Luciano Malumbres, por sus antecedentes y por su ejecución, son impropios de un país civilizado y merecen la máxima condenación de todas las personas honradas. Los que proceden de modo tan canalla y repugnante, no son dignos de vivir entre ciudadanos que se respetan entre sí. Hay que aislarlos, hay que apartarlos, como animales dañinos o como gentes apestadas. Ni la civilidad, ni el temor de Dios—al que tanto invocan—, ni el amor al prójimo, les dice nada a ellos...

La muerte de Luciano Malumbres me ha causado profunda pena, me ha emocionado. Y al leer y releer, ahora, su carta de 22 de junio de 1935, en la que me decía: "...le anuncio que CAERE...", aumenta la impresión recibida al enterarme del atentado que ha acabado con él. ¡Ya he tenido que hacer uso de su carta, desgraciadamente! Se ha cumplido lo que él presentía. Y lo doloroso y lo lamentable, es que no se haya podido evitar. Yo siento mucho decirlo, pero creo que se ha abandonado demasiado la vigilancia de las actividades fascistas en Santander y no se ha escoltado como debía hacerse al que tan amenazado y perseguido estaba. Y que haya ocurrido esto gobernando elementos representantes del Frente Popular, es más incomprensible.

CONTRA EL PISTOLERISMO FASCISTA

EN NUESTRO PROXIMO NUMERO PUBLICAREMOS UNA AMPLISIMA INFORMACION RELACIONADA CON LOS PISTOLEROS FASCISTAS AL SERVICIO DE LA REACCION MONTAÑESA. EN ELLA DAREMOS A CONOCER LA FORMA DE RECLUTAMIENTO DE ESTOS INDIVIDUOS, COMO SE LES PAGA, LUGARES DONDE SE REUNEN Y ATENTADOS QUE PREPARABAN CONTRA DETERMINADOS MILITANTES DE LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA

LOS DEPORTES



Auras de libertad profesional

La intervención, por primera vez en asuntos de fútbol, de los tribunales ordinarios de justicia, y el fallo favorable sobre la reclamación de Ordóñez al Athletic madrileño, ha decretado, al parecer, la movilización general de los jugadores para constituir y legalizar su Sindicato.

Este nuevo afán reivindicatorio — como todos los viejos afanes liberales de la sociedad — es el resultado de antiguas dictaduras demasiado despóticas y humillantes, que han regido las disciplinas profesionales, sin más derechos ni más bases legales que las que establecieron y mantuvieron durante mucho tiempo la esclavitud en los pueblos: el abuso del que paga y convierte al hombre en una mercancía más, negociable al anillo y con venencias del que compra y vende atropellando los más elementales principios de la libertad humana.

Esto es tan evidente, que no puede nadie discutirlo siquiera. El derecho de retención que ejercen los clubs sobre sus jugadores, acusa una bárbara regresión medieval; es un absurdo y monstruoso grillete, absolutamente incompatible con el sentido liberal de la legislación moderna. Cuanto se diga, por tanto, contra este atentado a la conciencia, será poco; cuanto se haga para acabar con ello, tiene que parecernos perfectamente. No hay razón que sea capaz de justificar la retención arbitraria de una persona, contra su voluntad, en ningún sitio, ni en ningún ejercicio profesional, y, mucho menos todavía, en el deporte que se llena la boca llamando pomposamente a sus oficiales caballeros. Esto es, sencillamente, intolerable; algo que niega la personalidad humana; algo que quiere matar el libre albedrío; algo que insulta al hombre, que niega sus innatas características y que le trueca en el simple y vana objeto de una operación comercial. Esto, en fin no puede subsistir, y tiene forzosamente que romperse, más pronto o más tarde. Es, pues, natural que los jugadores se alcen en un gesto de rebeldía y pretendan cortar las cadenas de su cautiverio, por muy doradas que parezcan.

Pero bueno será también que antes de hacerlo se mire bien cómo se hace. Porque volar así, de pronto, las exclusiones, sería un peligro de muerte para la mayoría de los clubs, que no

andan a estas horas muy cobrados de vida. Las aguas, contenidas durante tanto tiempo, al romperse los diques lo anegarian todo, acabarían con todo, probablemente. Y como ese todo es el fútbol, vale la pena de pensar con detenimiento el camino que conviene seguir, no sea que luego se haga la libertad demasiado egoísta y la mercancía de ahora se convierta en un mercader más.

Dense en buena hora las consideraciones que merecen los jugadores, pero atense fuertemente sus intereses personales a los intereses de los clubs, a fin de que nunca puedan ser las codicias de unos ni de otros los móviles exclusivos de sus actos, ni pueda producirse un régimen de plutocracia totalmente incompatible con el sentido democrático que debe te-

mañana en los días de fiesta que que dan para estas pruebas, habrá tiradas con carabina y pistola de precisión, por las tardes, de tres y media a seis y media.

LA OLIMPIADA POPULAR

COMITE EJECUTIVO

Se pone en conocimiento de todas aquellas organizaciones, atletas o particulares, que para todo lo relacionado con la Olimpiada Popular de Barcelona tiene este Comité Regional su secretaría en los locales del Partido Unión Republicana (Altos del Café Español) y es a esta secretaría a la que deben dirigirse para todo lo que precisen.

COMISION TECNICA

Se pone nuevamente en conocimiento de todos los ajedrecistas inscriptos que las partidas eliminatorias para seleccionar a los jugadores que han de acudir a Barcelona, comenzarán el próximo lunes, día 22 del corriente, a las ocho de la noche, en los locales del Partido Unión Republicana (altos del Café Español).

BOXEO

Resultado para la quinta elimina-

BAR "SAVOY"

SEGISMUNDO MORET, 8 Telef. 27-25
El más moderno y el mejor instalado -- Esmeradísimo servicio
Abierto día y noche. Precios moderados.

ner el fútbol por su carácter eminentemente popular.

Defendamos todos el sport, y haga mos que el deporte tenga un poco más de valor y el dinero un poco menos de importancia, porque si no, la libertad que se busca y que hay que otorgar como postulado que es ineludible, causaría una herida mortal a la afición, que también tiene, o debe tener, su voz y voto en este pleito de interés público.

Del deporte se podrá hacer todo, menos una vergonzosa rebatiña entre los cuatro clubs preparados para montar la cucaña de sus bolsas replicadas.

Como el asunto lo merece, seguiremos cualquier otro día ocupándonos de sus variadas facetas para no hacer más largo este comentario de hoy.

KICK

NOTICIARIO

TIRO AL BLANCO LAS TIRADAS DEL DOMINGO

Por amanecer el día lluvioso, muchos tiradores se suponen no se pueda tirar y no acuden al campo para algunos no reparan en el mal tiempo y asisten a continuar sus entrenamientos para la Copa Lombera.

Domingo Palazuélos, un 94 y un 95 a fusil y un 76 a carabina; Matco, 90 y 93 a fusil y 74 a carabina; Castro un 92 a fusil y 80 a carabina; Lomberra un 90 y un 91 a fusil.

Para la Copa Ruiz de Pellón, suman puntos:
F. Palazuélos, un 95; R. Somoza, un 93 y un 87; Vázquez, un 92; Lasa un 90, y Lomberra un 90.

Por la tarde hace sus pruebas el señor Neila, y las presencian los señores López Resines y Rodríguez Somoza. Neila consigue un 87, 90 y 92 puntos.

Además de las horas de tiro de la

toria del campeonato amateur de boxeo:

Pesos mosca. — Cabarga contra Luis González y Samuel Alonso contra Félix Vegar.

Domingo Ruiz contra Torcida.
Pesos gallo. — Fernando Sañudo, contra Balsa.

Pesos pluma. — Rafael Ruiz contra Gonzalo Diez.

Peso ligero. — Alix contra Castanedo.

Pesos welters. — José Martín contra Pasalodos y C. Prado contra Rodríguez.

Se advierte a estos boxeadores se pasen durante los días laborables de la semana, de seis a siete de la tarde, por los locales de la Peña Katiuska, con objeto de recibir instrucciones.

CICLISMO

El pasado domingo, celebró su fiesta el Grupo Excursionista Montañés. A pesar del aspecto del tiempo, poco propicio para salir en bicicleta, y como tenía anunciado, salieron de los Arcos de Dóriga con más de una hora de retraso, por haberse suspendido la II Escalada o Peña Cabarga, que era uno de los números del programa trazado, los componentes de este grupo.

Al llegar a Heras esperaba el paso de los ciclistas numeroso público que aplaudió al grupo del que formaban parte una representación mayor que de costumbre el bello sexo.

En Solares, y ante las malas condiciones del terreno, donde se querían celebrar las pruebas de lentitud y obstáculos, se convino en suspenderlas, no así el banquete, que por unanimidad se acordó acelerar su comienzo todo lo posible.

Allí se derrochó el buen humor, destacando en esto el popular Lau y el amigo Tanis.

Finalmente se celebró la partida de bolos, y para que todos quedaran contentos se suspendió cuando estaban empatados a chicos, para terminarla el día que se celebren las pruebas suspendidas.

Total, un buen día de camaradería entre los ciclistas del Grupo Excursionista Montañés.

Cupón benéfico

Sorteo del día 17 de junio de mil novecientos treinta y seis.

Premiado con 25 pesetas, el número 914.

Premiados con dos pesetas los números, 14, 114, 214, 314, 514, 614, 714, y 814.

Los premios se abonarán en Becedo, cinco entresuelo, de tres a siete de la tarde. Teléfono, 17-78.

Prepare una sopa riquísima con CALDO DE POLLO

CHIX

en cubitos de jugo de pollo en su gelatina. Sólo cuesta 10 céntimos en Ultramarinos



¡JUSTICIA! ¡JUSTICIA!

Atentado tras atentado, crimen tras crimen, y todo esto en medio de un panorama político digno de ser envidiado por otros pueblos que sufran el pesado yugo del fascismo esclavizador.

Hace unos días se cometió el atentado de que fué víctima nuestro amigo y director de este periódico, Luciano Malumbres.

Personas destacadas de las organizaciones que integran la Casa del Pueblo de Santander, a puro esfuerzo pudieron contener a la clase trabajadora el día que se cometió el atentado.

Los trabajadores santanderinos, amantes de la humanidad guiados en aquellos momentos de su espíritu de rebeldía, pudieron dar a Santander un día de luto; pudieron haber vengado la muerte del honrado e incansable luchador Luciano Malumbres, pero unos hombres, unos buenos compañeros, con la esperanza y la fe puesta en la justicia, pudieron no sin pocos esfuerzos calmar los nervios de una gran mole de trabajadores, que a toda costa querían, no sólo vengar la muerte de nuestro querido director, sino también la de todas las víctimas caídas por el arma asesina del pistolero a sueldo del fascio.

Esto se evitó. Los trabajadores se pusieron como sabuesos, muy particularmente a ayudar a la Policía en la busca de los asesinos; cogieron rastros, como perro que sigue a la librea, y no tardaron en cogerlos en la trampa, poniéndolos a disposición de las autoridades.

El servicio hecho por un grupo de obreros fué recibido entre la clase trabajadora con gran entusiasmo, no sólo por tratarse de los asesinos de nuestro director, sino también por ser un gran servicio prestado al pueblo en defensa de la República. Así se recibió entre la clase trabajadora la noticia de la captura de los ase-

sinos a sueldo al servicio del fascismo.

Esperábamos que se hiciera justicia con ellos, y ha sido todo lo contrario; los que quizás expusieron su vida por capturar a los enemigos del régimen, los que constantemente están velando por la vida de la República, son llevados fulminantemente a la cárcel por orden de la autoridad judicial, no sabemos por qué, pero lo que sí sabemos es que, en cambio, son puestos en libertad los encartados en el atentado de Luciano Malumbres, los cuales fueron capturados por los que por orden de la autoridad judicial han sido encarcelados.

Esta es la justicia que después del glorioso triunfo del 16 de febrero se está efectuando en el pueblo español.

Señor gobernador, atención a estos casos, que son en extremo vergonzosos.

Cualquier día leemos en la Prensa que la primera autoridad de la provincia está entre rejas.

EDUARDO GONZALEZ.

Los Corrales de Buelna.

Peña "Katiuska"

Esta Sociedad pone en conocimiento de sus socios y simpatizantes que con esta fecha queda abierto el cupo de inscripción para la excursión al Sanatorio Marítimo de Pedrosa, donde tendrá lugar un festival deportivo musical en honor al ilustre doctor Aguilar y enfermos que allí se encuentran.

Advertimos que desde esta fecha pueden empezar a enviarnos a nuestro domicilio social, revistas infantiles, cromos y otras cosas, para repartirlas a los niños el día del festival.

A los cursillistas de Santander

Compañeros: Se ha promovido en todas las provincias de España un movimiento de extraordinaria intensidad por los cursillistas, para pedir a los poderes públicos adopten las medidas energéticas y radicales que hagan desaparecer el vergonzoso espectáculo de 25.000 maestros de ambos sexos, parados, mientras decenas de millares de niños no tienen escuelas a que asistir, y otros tantos sufren la explotación de la enseñanza pagada, desempeñada muchas veces por personas que carecen de título profesional.

Sería vergonzoso para los cursillistas de Santander que permaneciesen alejados de este movimiento reivindicador, perjudicando con su apatía sus propios intereses.

Esta es la causa que nos mueve a convocar a todos los cursillistas montañeses que aspire a crearse una posición adecuada al cargo que representan, a una reunión que se celebrará el próximo jueves, 18 del corriente, a las cuatro de la tarde, en los locales de la Escuela Unitaria de Numancia.

Por la Comisión, Guigermo Sanz, Vicente Vert, y Florentino García.

Atención:

BOMBAS Y COHETES
Ferretería
MARTINEZ

TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA"

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Grandes éxitos

LUISA ALBA
Canzonista
MARGARITA JIMENEZ
Estrella de Baile
NESKITA
Escultural Vedette Privada

Todos los días varietés a las diez, once y doce noche. Domingos y festivos, a las siete tarde. Especial en la pista, dos de la madrugada.

LA IDEAL ARTISTICA

Hace nuevos y sugestivos trabajos en ampliaciones, tamaño 30 por 55: con marco y cristal, 26 pesetas, garantía en los mismos. Sortijas con fotografía.

Necesito representantes en toda la provincia para trabajar por su cuenta o en comisión, dando facilidades.

PLAZOS Y CONTADO

Plaza Vieja, 8, 2.º Santander

Correspondencia: Apartado Correos, 216.

LUCHA DE CLASES

NOTA SINDICAL

Ante el descarado torpedeamiento de que la República viene siendo objeto por las constantes provocaciones patronales, el actual Gobierno ha adicionado con párrafos, que vienen a fortificar su contenido, el decreto que dictó el 30 de abril del presente año para acabar con los desacatos que la patronal hace a las órdenes que emiten las autoridades correspondientes, que en su mayoría son las de trabajo.

La experiencia va enseñando, poco a poco, a los gobernantes del Frente Popular, que la actitud de la patronal requiere energías medidas que sirvan de anulación a la misma.

La candidez con que el Gobierno acogió en principio la postura de los patronos va desapareciendo a medida que sus fatales consecuencias surten los efectos.

Nos conformamos, no podemos ser exigentes, con el decreto aludido y con sus adiciones, pero reclamamos del Gobierno el suficiente valor y la natural energía para llevar a la práctica lo que en él se expresa.

Hay que terminar rápidamente con la situación que en el orden a los conflictos sociales invade a España, y que se está agravando grandemente.

A tal fin es necesario que los patronos intransigentes, provocadores de tal situación, sufran los rigores de las energías medidas del Gobierno encaminadas a la ardiente defensa de la República Ibérica, que contra las campañas de sus enemigos, los reaccionarios, debe presentarse a la vista del mundo con un vestido en el que no figure ninguna mancha y que con su nitidez haga comprender lo canallesco de los bulos derechistas.

La impaciencia de los trabajadores ha de ser satisfecha. El sabotaje de los elementos patronales a la República, reflejado en innumerable cantidad de conflictos planteados, debe cesar al momento si se quiere conservar el régimen que el pueblo reconquistó en las urnas el 16 de febrero.

tivamente 1 domingo, 21 del corriente, a la una de la tarde en el Bar Niza del Sardinero, siendo el precio de cubierta de ocho pesetas, y la inscripción quedará cerrada el jueves a las nueve de la noche, en nuestro domicilio social.

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, jueves, día 18, a las cinco y media en primera convocatoria y a las seis en segunda.

Como los asuntos a tratar afectan a los parados, se ruega asistan todos los de esta Sección y los del Valle de Camargo.—El secretario.

SOCIEDAD DE COCINEROS "LA LUZ DEL ARTE"

Esta Sociedad celebrará Junta general hoy, día 18, a las tres y media de la tarde en su domicilio social, Casa del Pueblo.

SINDICATO DE SERVICIOS SANITARIOS E HIGIENE

Se pone en conocimiento de todas las compañeras y compañeros que prestaron servicio en el Sanatorio Marítimo de Pedrosa, que habiéndose reorganizado esta Sección, y teniendo constituida una reserva para aquellas plazas que hubiere, se dirijan a este Sindicato por escrito, haciendo constar los derechos que les asisten para incluirlos en dicha reserva, desde la publicación de esta convocatoria hasta el día 23 del corriente, en que se admiten todas las reclamaciones, advirtiéndose que pasada esa fecha perderán todos los derechos.

SOCIEDAD DE TALLISTAS

Se convoca a todos los tallistas a una reunión en la Casa del Pueblo el viernes, día 19, a las diez de la mañana.

Se ruega la más puntual asistencia a todos.—La Comisión.

SINDICATO DE CARPINTEROS, EBANISTAS Y SIMILARES

Se convoca a los carpinteros, ebanistas y similares pertenecientes a la U. G. T. a la asamblea-continuación de la de ayer para hoy, jueves, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo.

Se advierte a los compañeros que se impondrá el correctivo acordado.—El secretario.

FEDERACION PROVINCIAL DE LA EDIFICACION

Se convoca al Comité de la Edificación a la reunión que se celebrará hoy, día 18, a las tres de la tarde.

Se ruega la más puntual asistencia.—El secretario.

SOCIEDAD DE LOZA "LA CERAMICA"

Esta Sociedad celebrará asamblea extraordinaria mañana, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de trascendencia, por lo que se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.

SINDICATO MINERO MONTANES

La Sección de Camargo convoca a junta general extraordinaria para el martes, 23 del corriente, a las cinco en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda.

Orden del día: Lectura del acta anterior. Lectura de la correspondencia. Nombrar delegados para el Congreso. Discusión del contrato de trabajo. Preguntas, ruegos y proposiciones.

Se impondrá el correctivo acordado al que no asista.

CENTRO OBRERO

SINDICATO DE ESPECTACULOS PUBLICOS.- SECCION DE ACOMODADORES (C. N. T.)

Se convoca a junta general extraordinaria en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, 14 (Centro Obrero), para el viernes, 19 del corriente, a las diez de la mañana en primera convocatoria y diez y media en segunda, para tratar un asunto de importancia.

Se encarece la más puntual asistencia.—EL SECRETARIO.

SINDICATO DEL TRANSPORTE MARITIMO (C. N. T.)

Por el presente se convoca a todos los compañeros marinos pertenecientes a este Sindicato, a una reunión que se celebrará el sábado, día 20, a las seis de la tarde en nuestro

Sociedades que se han reunido

LA SOCIEDAD DE MOZOS DE ALMACEN ACUERDA CONTRIBUIR CON UN DIA DE SUELDO EN BENEFICIO DE "LA REGION"

El pasado sábado celebraron asamblea general extraordinaria en la Casa del Pueblo los compañeros pertenecientes a la Sociedad de Mozos de Almacén, siendo presidida la reunión por el camarada Félix García.

Se puso a discusión en primer lugar la Memoria de la F. O. M., que con la intervención de algunos compañeros fué aprobada.

domicilio social, Primero de Mayo, número 14.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega la puntual asistencia y la comparecencia de todos los compañeros.

También es necesario acudan los compañeros guardianes pertenecientes a la C. N. T., para tratar de un asunto que les interesa.

ATENE OBRERO

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que pertenecen a la Junta Administrativa de este Centro acudan a la reunión que se celebrará en nuestro domicilio social mañana, viernes, día 19 a las ocho de la noche.—El secretario.

SINDICATO DE EMPLEADO DE OFICINA (C.N.T.)

Se pone en conocimiento de todos los compañeros de este sindicato acudan a una reunión que se celebrará en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, 14 (Centro Obrero), el próximo domingo, día 21, a las once de la mañana.

SINDICATO DEL METAL (C.N.T.)

Se convoca a todos los compañeros de este sindicato a la asamblea extraordinaria que tendrá lugar el sábado, día 20 del actual, en nuestro domicilio social, a las seis de la tarde. ¡Compañeros! en los momentos para la clase trabajadora como los actuales, es necesario la presencia de todos en las reuniones del sindicato.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30. «Bolo». Por George Raft y Carole Lombard. Dialogada en español. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLON NARBON.—Desde las 7. Continua «Piernas de seda». Por Raoul Roulien, Rosita Moreno y Romualdo Tirado.

SALON VICTORIA.—A las 7,15. «El noveno mandamiento». Magnífica producción UFA. Interpretada por Friedel Pissetta y Walter Griep. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA.—Desde las 7. Continua. «El noveno mandamiento».

Fueron nombrados como representantes de la organización en este Congreso de la Federación Obrera Montañesa los camaradas Demetrio Lobón y Román Hornero por una gran mayoría de votos.

La Directiva dió cuenta de haber aprobado en su seno una proposición consistente en que cada afiliado deje un día de jornal en beneficio de este batallador diario, como prueba del efecto y adhesión al inolvidable Melumbres, que murió asesinado bajo las balas asesinas de los esbirros de la reacción montañesa.

Sobre esta importante proposición de la Directiva hicieron uso de la palabra gran cantidad de asociados, que unánimemente se expresaron en el sentido de mostrarse de acuerdo con contribuir con un día de salario a favor de este periódico.

El compañero presidente preguntó a la asamblea si aceptaban la propuesta que la Directiva traía, siendo contestado por un sí unánime que demostró el espíritu de sacrificio que los afiliados al Sindicato de Mozos de Almacén poseen.

Se estableció como término medio de jornal el de nueve pesetas.

Después de tratarse unos asuntos de índole interior, Félix García dió por terminada la junta, que se desenvolvió dentro de la más perfecta disciplina, prueba inequívoca de lo que son los camaradas mozos de almacén.

TAMBIEN LA SOCIEDAD DE CURTIDORES ACUERDA DEJAR EL DIA DE JORNAL EN FAVOR DE "LA REGION"

En los locales que para facilitar el desenvolvimiento de los Sindicatos, tiene establecidos el Orfeón Socialista Pablo Iglesias, se reunieron el pasado día 14, a las diez de la mañana, los curtidores, bajo la presidencia del camarada Fernández.

Puesto a discusión el principal punto del orden del día, cual era el de tratar del requerimiento que la Federación Obrera Montañesa ha hecho a las Secciones para que contribuyan con un día de haber en favor del periódico defensor de los intereses de los humildes, LA REGION, se acordó por completa unanimidad dejar un día de salario en beneficio de este diario.

Acto seguido se pasó a nombrar la nueva Junta directiva, quedando compuesta de esta manera.

Presidente, Mabilo González; vicepresidente, García; secretario, Mengocio Ricalde; vicesecretario, José Torriella; tesorero, Aniceto Setién; contador, Santos Calzada; vocales, Gonzalo Muñoz, Concha Ayala y Teresa Sierra.

A la una de la tarde, y en vista de que no había más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión, notándose en todos los compañeros una plena satisfacción por el acuerdo tomado referente a LA REGION.

CORREO SINDICAL

CASA DEL PUEBLO

SOCIEDAD DE OBREROS DEL VOLANTE

Habiéndose impreso las bases de trabajo en vigor actualmente, y declarada obligatoria su adquisición, se ruega a todos los compañeros pasen por Secretaría, donde están a disposición de los compañeros.

Igualmente se pone en conocimiento de todos los que no posean carnet sindical, pasen por Secretaría acompañando una fotografía.

EL PORVENIR SOCIAL, SOCIEDAD DE OBREROS PANADEROS

Se convoca a asamblea extraordinaria para hoy, jueves, día 18 a las cinco de la tarde.

Dados los asuntos a tratar se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.

SOCIEDAD DE ALPARGATAS DE MALIANO

Esta Sociedad convoca a todas sus asociadas a junta general extraordinaria

el día 19, a las ocho de la noche, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura de la Memoria de la F. O. M. y nombramiento de compañera para el Congreso.

Proposiciones que esta Sociedad ha de llevar al pleno de delegados alpagateros que en el Astillero se celebrará el día 21.

Y nombrar compañeras para que nos representen en dicho Pleno.—La secretaria.

A TODOS LOS OBREROS PINTORES DE ASTILLERO

Se convoca a todos los obreros que realizan trabajos de rascado y pintura en el dique de Astillero, a una reunión extraordinaria para hoy, 18 del corriente, a las siete de la tarde, en la Casa del Pueblo.

Se advierte a todos los compañeros que el que no acuda a esta asamblea se les considerará como saboteadores y traidores a los acuerdos que se tomen en dicha asamblea.—La Comisión.

ACOMODADORES Y SIMILARES (U. G. T.)

Celebrará Junta extraordinaria el próximo domingo, día 21, a las diez en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, para tratar de la Memoria de la F. O. M., y otros asuntos de mucha importancia, por lo que se ruega la más puntual asistencia, ya que se pasará lista imponiéndose el correctivo que tiene acordado esta Sección.

La Junta se celebrará en el Orfeón Pablo Iglesias, calle de Cisneros.

FEDERACION OBRERA DE LA INDUSTRIA HOTELERA

Se convoca a asamblea magna a los compañeros pertenecientes a esta Federación, hoy, jueves, a las 12 de su noche en primera convocatoria y a las doce y media en segunda, en la Casa del Pueblo, para designar el cargo que han de ocupar los compañeros designados por las secciones en el Comité ejecutivo.

Propuesta de Comité llevada a efecto por estos compañeros.

SOCIEDAD DE OBREROS JARDINEROS, HORTELANOS Y LABRADORES

Se advierte a cuantos socios y simpatizantes quieran participar en ella, que la comida homenaje al compañero Deogracias se celebrará definitivamente

CAFÉ CANTABRO

El predilecto de las familias

Burgos 1. -- Telef. 36-57

Gran éxito de

Pili "La Bilbainita"

Mañana, debut de

DALIA GOL

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

COÑAC UHP EL MAS POPULAR

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, jueves. A las 4,15, Función infantil: GEORGE O'BRIEN, en

Cuando un hombre es un hombre RIVALES

A las 7,15 y 10,30, Precios populares. Estreno de la producción Universal

Por Charles Bickford y Helen Wynson.

Mañana, viernes, estreno de la sugestiva comedia, SUCEDIO UNA VEZ, interpretada por la genial Claudette Colbert.

GRAN CINEMA Hoy, jueves. A las 7,15 y 10,30.

GRAN MODA. ESTRENO

PIERNAS DE SEDA

La más graciosa creación de Raoul Roulien con Rosita Moreno y el famoso cómico Romualdo Tirado. Completará el programa, TRES GATITOS (dibujo en tecnicolor de Walt Disney).

El sábado. Un emocionante film de «gangsters»: PASAPORTE A LA FAMA. Por Edward G. Robinson.

LA SITUACION POLITICA

Va reanudándose la normalidad y solucionándose las huelgas en diferentes provincias

BRUNO ALONSO VISITA AL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid. — El señor Blasco Garzón fué visitado ayer por el diputado socialista por la Montaña camarada Bruno Alonso, quien protestó ante el ministro de la prisión de que han sido víctimas los obreros que en Santander detuvieron a los complicados en el asesinato de Luciano Malumbres.

Más tarde el diputado santanderino visitó al subsecretario de Obras Públicas para tratar de la huelga de los obreros de las Juntas de Obras del Puerto.

EN GOBERNACION

Madrid. — El subsecretario de Gobernación recibió a primera hora de la tarde de ayer a los periodistas, y les dijo que no tenía ninguna nueva noticia que comunicarles.

CUMPLIMENTANDO A SU EXCELENCIA

Madrid. — El presidente de la República recibió la siguiente audiencia militar:

Coroneles. — Don Fernando Núñez Llano, don Juan Moreno Luque, don Julio López Ruiz, don Valentín González Celada, don César Blasco Gasca y don Moisés López del Amo.

Tenientes coroneles. — Don Julián Fernández Quintero, don Antonio Vidal Loriga, don Antonio Camacho Be-

nítez, don Antonio Reus Gil y don Eladio López de Haro.

Comandantes. — Don Antonio Narraño Limón, don José López Fuentes y don Leopoldo Menéndez López.

Capitanes. — Don Miguel Gay Martínez, don José María Enciso Malcáñell y don Alejandro Díaz Díaz.

Tenientes. — Don Justo López Mejías, auxiliar administrativo y presidente del Casino de Clases, y don Venerando Justo, acompañado de una Comisión de la Junta de Gobierno de aquí.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid. — El ministro de Estado recibió ayer por la mañana a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los ministros de Venezuela y Uruguay; don Blas Cabrera y don Pedro Salinas, de la Universidad Internacional; una Comisión de Concejales del Ayuntamiento de Almería; el ingeniero señor San Pelayo, en representación de la Compañía Minera de Peñarroya, acompañando del señor Figueroa.

—Esta tarde—añadió el señor Barcia—presidirá la sesión que celebrará la Academia de la Historia en honor de Francisco Almagro, para conmemorar el cuarto centenario de Chile, solemnidad organizada por la Embajada del citado país.

Por último, manifestó el señor Bar-

cia que mañana se celebrará en el Ministerio de Estado el banquete anual en honor del Cuerpo diplomático, al que están invitados todo el Gobierno y el presidente de las Cortes.

EL ESTATUTO GALLEGO

Madrid. — Ayer por la mañana visitó los principales periódicos de Madrid una Comisión del Comité Central de Autonomía de Galicia, que ha llegado para agradecer al Gobierno el acuerdo adoptado en el último Consejo de ministros autorizando la celebración del plebiscito para el Estatuto de Galicia, que ha de celebrarse el domingo, 28 del corriente.

DICE "EL SOCIALISTA"

Madrid. — "El Socialista", con el título: "Unidad y disciplina, publica lo siguiente; que copiamos íntegramente a continuación:

"La Agrupación Socialista de San Sebastián, ha dirigido a la Agrupación madrileña la siguiente carta:

"Estimados camaradas: Acusamos recibo de vuestras circulares, fecha 1 de junio y otra sin fecha, de las que dimos cuenta a esta Agrupación en asamblea extraordinaria celebrada el día diez del corriente.

Esta Agrupación acordó por unanimidad no tomar en consideración vuestras pretensiones, y al mismo

tiempo protestar de vuestro proceder, por considerarlo equivocado y perjudicial para los intereses del Partido.

Esta Agrupación no secundará más actitudes que aquellas que tiendan a robustecer la autoridad de los organismos nacionales y restablecimiento de la unidad y disciplina del partido.

Reflexionad, camaradas madrileños: por campañas como la vuestra está en peligro la fraternidad socialista, y es indispensable que depongais vuestra actitud, empleando a fondo vuestras actividades en acoger a todas las Agrupaciones de España unidad y disciplina a los organismos nacionales legítimamente constituidos en la actualidad, para que éstos puedan hacer frente con serenidad a los graves problemas de orden público y social que tenemos planteados en España.

Entre tanto, todos unidos en abnegado fraternal a esperar el mes de octubre, señalado para la celebración del Congreso extraordinario; ya que de sus deliberaciones saldrán los acuerdos que nos obligarán a todos a su cumplimiento.

Esta es, a juicio de esta Agrupación, la conducta a seguir, y de su fiel observancia depende el que al mismo tiempo podamos inutilizar el poderoso avance del fascismo, que, al amparo de nuestras disensiones, encuentra campo abonado para su desarrollo.

Por acuerdo de la Asamblea enviamos a la Comisión Ejecutiva nacional copia de esta carta.

Sin otro particular quedamos vuestros y de la unidad y disciplina del Partido. — El secretario y el vicepresidente".

HAN SIDO CONDENADOS LOS AUTORES DEL ATENTADO A ORTEGA Y GASSET

Madrid. — Ha terminado la vista de la causa contra los individuos que llevaron una bomba, que hizo explosión, al domicilio del abogado del Scorro Rojo Internacional don José Ortega y Gasset.

El Tribunal condenó al principal acusado Nicasio Rivagorda, a la pena de 2 años, ocho meses y un día, por el delito de daños cometidos con explosivos, y a dos años, once meses y once días, por el de tenencia de armas.

A Adolfo Urzun se le condenó a dos años, once meses y diez días por el delito de tenencia de explosivos, y a seis años por el de tenencia de armas, absolviéndose del de daños con explosivos.

REUNION DE LA MINORIA DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid. — Ayer por la mañana se reunió, bajo la presidencia de Marcelino Domingo, la minoría de Izquierda Republicana.

Después de la reunión el secretario de la misma, señor Pérez Urría, facilitó a los periodistas una nota de lo tratado por la minoría en la reunión.

Entre los asuntos que se trataron figura lo referente a la Olimpiada Obrera de Barcelona, nombrándose los diputados que han de integrar la Comisión parlamentaria que se preoccupe de este asunto. Igualmente se estudió el reglamento por el que se ha de regir el grupo republicano conjunto.

Asimismo se felicitó al señor Domingo por su última intervención en la Cámara y se adoptaron otros acuerdos relacionados con diversas cuestiones que estaban pendientes de estudio y resolución.

SOBRE LAS VACACIONES PARLAMENTARIAS

Madrid. — Persona, al parecer, bien enterada, asegura en uno de los periódicos de la noche de esta capital, que es propósito del Gobierno el que las vacaciones parlamentarias den comienzo en la tercera decena del próximo mes de julio, con objeto de que estando cerrado el Parlamento durante dos meses y medio tenga tiempo sobrado el Gobierno para preparar con toda clase de detalles el próximo presupuesto.

MULTA A UN PATRONO

Huelva. — El gobernador de esta provincia ha impuesto a un patrono de Triguera una multa de ocho mil pesetas por haberse negado a pagar a sus jornaleros los salarios que les devengaba, y que ascendían aproximadamente a tres mil pesetas.

La actitud de este patrono había provocado en el pueblo un estado de excitación muy grande entre los elementos trabajadores.

UNA PETICION DE LOS PROPIETARIOS DE CASAS

Huelva. — La Cámara de la Propiedad ha elevado a la Alcaldía un escrito pidiendo que en tanto subsistan los inquilinos en su actitud de abonar el alquiler de las viviendas que ocupan, se permita a los propietarios no realizar aquellas obras, a la realización de las cuales habían sido obligados por la autoridad municipal.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid. — La "Gaceta" de ayer publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Presidencia. — Decreto declarando amortizadas en la Presidencia de la República las plazas que se indican actualmente vacantes:

Una de asesor, otra de auxiliar de contabilidad y tres de oficiales agregados al Cuarto militar.

Justicia. — Decreto declarando nulo desde su origen el decreto de 30 de noviembre de 1933, que creó el cargo de subinspector general de Prisiones; que, en su virtud, queda suprimido.

Otro disponiendo que los actuales alcuaciles del Tribunal de Casación de Cataluña, Audiencias territoriales y provinciales, Juzgados de primera instancia e instrucción y Tribunales industriales constituirán un Cuerpo que se denominará en lo sucesivo "Agentes judiciales de la Administración de Justicia".

Marina. — Decreto disponiendo que los archivos-bibliotecas de este Ministerio y los que dependientes de él que hallan en las bases navales o se creen en lo sucesivo, serán desempeñados por oficiales del Cuerpo de Auxiliares y Oficiales de Archivos.

Gobernación. — Decreto declarando jubilado a don José Monsalve Sampedro, jefe de Administración civil de segunda clase, electo del Gobierno civil de la provincia de Zaragoza.

PARA SOLUCIONAR UN CONFLICTO

Málaga. — Los representantes de las Empresas de periódicos de esta capital y los de los obreros estuvieron reunidos hasta las cuatro de la mañana, para tratar de la solución del conflicto existente.

Parece ser que en dicha reunión se llegó a un acuerdo, por lo que se cree que todos los periódicos aparecerán normalmente la próxima semana.

Ahora se ha provocado otro conflicto por la petición formulada por el Sindicato de Vendedores, para que el primer día que salgan los periódicos sin que ellos abonen el papel que se les entrega, por entender que deben ser indemnizados de esta forma de los perjuicios recibidos en la última huelga.

Los vendedores, a fin de evitar existan abusos, piden únicamente se les entregue el mismo número de ejemplares que sacaron el día antes de plantearse el conflicto.

OTRO CONFLICTO DE LOS GRAFICOS

Barcelona. — El conflicto existente entre el personal de imprenta, sigue en el mismo estado. La huelga es sostenida solamente por los miembros del grupo llamado de los "Treinta", ya que los afiliados a la Confederación General del Trabajo y a la Unión General de Trabajadores, continúan prestando sus servicios profesionales.

Ayer se registraron bastantes acciones, presentándose un grupo de huelguistas en la calle Córcega, en un taller de litografía para coaccionar, pistola en mano, a los que trabajaban en él.

La Guardia civil y de Asalto ha requisado 25 automóviles, con los que recorre las calles para impedir surjan incidentes entre los huelguistas y los que trabajan, y para evitar su atención contra las imprentas.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

MACABRO DESCUBRIMIENTO

Sabadell. — En una balsa que recoge las aguas fluviales para el riego de una huerta fué descubierta por el dueño de ella una pierna humana que flotaba en la superficie.

Aunque se hizo una minuciosa pesquisa en el fango, no fueron hallados otros miembros, suponiéndose que se trata de algún crimen, y que el autor haya pretendido borrar los indicios descuartizando a la víctima y esparciendo los miembros por lugares diversos que aparentemente le ofrecieran impunidad.

UN ATRACO

Barcelona. — En la Avenida del Catorce de Abril se cometió un atraco del que fué víctima José Carbonell Vilanova, el cual había salido a dar un paseo en automóvil.

Dos jóvenes desconocidos, empujando pistolas le salieron al paso, exigiéndole el dinero que llevaba.

El atraco no opuso la menor resistencia ya que el lugar estaba muy solitario, entregando a los malhechores trescientas pesetas, dándose los atracadores por satisfechos desapareciendo sin causarle ningún daño.

INTENTO DE ROBO

Barcelona. — Cuando el cobrador de un periódico, llamado Pablo Saurina, se encontraba en el Banco Urquijo, para retirar 25.000 pesetas, un individuo que se encontraba a su lado le dió un fuerte tirón de los billetes dándose a la fuga.

El citado cobrador salió rápidamente en su persecución, logrando detenerle a los pocos instantes.

El detenido se llama Francisco Barceló Ferrer, y fué trasladado por una pareja de Seguridad a la Comisaría del distrito.

NIÑO CON 24 DEDOS

Burgos. — En el pueblecito de Santa Cruz de Juarros, la hija política del juez municipal dió a luz un niño con el curioso fenómeno de que tiene veinticuatro dedos, seis en cada mano y otros seis en cada pie.

NIÑO MUERTO POR UN AUTOPUS

Barcelona. — Un autobús de la línea Hospital Paralelo, al pasar por la calle de Borell, atropelló a un niño de siete años, llamado Juan Llorens Llorente, que habita en la calle de Villarreal.

El niño, que rápidamente fué tras-

lado a una clínica, falleció a los pocos momentos a consecuencia de las tremendas heridas que había recibido.

OTRO ATROPELLO QUE CAUSA LA MUERTE A UN NIÑO

Barcelona. — Un camión conduciendo tres toneladas de cereales atropelló en la calle de Miguel Ángel a un niño de cinco años, que quedó muerto en el acto.

Identificado el cadáver, resultó ser el niño José Haro Caballé, que vivía en la misma calle en que fué atropellado.

El chófer causante del atropello se dió a la fuga, pero fué detenido momentos más tarde por una pareja de guardias que salió en su persecución.

DE UN TRISTE SUCESO

Burgos. — Ayer se verificó el entierro de Luis Pellejero Martín, que, como es sabido, resultó herido de gravedad durante la celebración de un baile, en el que se desarrolló un lamentable suceso, con motivo de una riña entre varios jóvenes y un agente de policía.

Al entierro asistió una enorme cantidad de público. Los restantes heridos continúan en mejor estado, aunque otro de ellos, que tiene un balazo en el abdomen, se teme que fallezca.

El policiaf causante del suceso que resultó con ligeras lesiones, continúa en el Hospital en calidad de detenido.

NIÑO GRAVEMENTE HERIDO

Palencia. — En las inmediaciones de Frómista, y cuando un industrial conduciendo su automóvil se dirigía de su domicilio al taller, al pasar entre dos carros estacionados en la carretera, no pudo darse cuenta de que detrás de uno de ellos se hallaba Dámaso Plaza, nieto de Félix Plaza, de tres años, el cual, al oír el ruido del coche sacó la cabeza recibiendo un fuerte golpe con una de las aletas.

Recogido rápidamente, fué asistido por los médicos, que no pudieron hacerle recobrar el conocimiento, temiéndose que fallezca.

EN UN ATAQUE DE LOCURA MATA A SU HIJO Y SE SUICIDA

Gerona. — Desde el cuarto piso de una casa de la plaza de Lladoners, Dolores Bou, casada, de veinte años, arrojó a la calle a un hijo suyo de

dos años, lanzándose seguidamente ella.

El niño y la madre quedaron gravísimamente heridos, falleciendo a las veinticuatro horas de ingresar en el hospital con muy poco intervalo de tiempo.

Parece ser que el hecho fué debido a que Dolores padecía desde mucho antes de ocurrir el suceso ataques de epilepsia.

Además, días antes del desarrollo de esta tragedia, su marido, llamado José Güell, había sufrido una reducción en su trabajo de carpintero.

ACCIDENTE CASUAL O SUICIDIO?

Barcelona. — En el pueblo de San Adrián de Besos un convoy arrolló a una jovencita, dejándola destruc-

La desgraciada joven se llama Dolores Reig Barbará, de dieciséis años, y bajo el vestido llevaba un traje de baño.

Si bien se cree que la muerte pudo ser casual, el hecho de llevar un traje de baño puesto e ir de noche por un lugar aislado del poblado, hace suponer que bien pudo suicidarse por cuestiones amorosas.

CHOQUE DE AUTOMOVILES

Madrid. — En la calle de Hortaleza, esquina a la de Rosalía de Castro, chocaron los autos M.-35.516, con dueño por Manuel Gutiérrez Rojí, domiciliado en Castello, 36, y el de la matrícula de San Sebastián 6.346, que conducía Avelino Alvarez Villanueva, con domicilio en la Puerta del Sol, 5.

A consecuencia del encontronazo voló el primer vehículo, que alcanzó a Margarita Sánchez González, de cuarenta y cuatro años, domiciliada en la calle de Fuencarral, número 63, y a Eugenia Rodríguez Castaño, que vive en la Plaza del Dos de Mayo, 4.

Conducidas a la Casa de Socorro, a Margarita se le apreciaron lesiones de pronóstico reservado y a Eugenia leves.

FIESTA ENTRE ARTISTAS

Madrid. — Anoche se celebró por el grupo de extranjeros que han tomado parte en el curso de estudios hispánicos de la Facultad de Filosofía y Letras una interesante fiesta en la que tomaron parte destacadas personalidades.

Ofreció la fiesta la notable pintora polaca señorita Rosa Arni, quien abogó por la unión espiritual de todos los artistas españoles y extranjeros.

Con breves palabras contestaron a la señorita organizadora los profesores de los cursos señores Rullon y Sesé.

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

UN ANHELO DEL PUEBLO

Exigimos la inmediata destitución de los fiscales Fernández Divar y Antonio Orbe

LA SESION DE CORTES

MADRID.—Bajo la presidencia del señor Martínez Barrio dió comienzo, a las cuatro menos veinte de la tarde, la sesión de Cortes, con escasa animación en escaños y tribunas.

En el banco azul, los ministros de Estado, Justicia y Comunicaciones.

Leída el acta de la sesión anterior y el despacho ordinario, se pasa al orden del día, aprobándose definitivamente un dictamen relativo a los certificados de nacimiento para ingreso en las escuelas.

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Justicia, relativo al proyecto de ley acerca de los nombramientos de funcionarios para los cargos de justicia municipal.

ESPARZA consume el primer turno en contra de este proyecto, interviniendo acto seguido, también, en contra, ALVAREZ VALDES, cuya voz no llega hasta las tribunas de la Prensa. Sin embargo, se aprecian sus últimas palabras, en las que dijo que el proyecto no tenía más que a satisfacer la tendencia política del Frente Popular.

RUBIO CHAVARRI consume el tercer turno en contra, exponiendo idénticos argumentos que los oradores anteriores, y todos son contestados por el señor RICO, de la Comisión, que defiende la redacción del dictamen, diciendo que con el proyec-

to se satisface una necesidad urgentemente sentida.

Añade que las derechas combaten el proyecto por que muchos jueces y secretarios fueron nombrados durante los Gobiernos derechistas, y con precisamente los que cesarán en sus cargos, motivo éste que justifica los ataques de los que les emplearon.

RUBIO CHAVARRI y ESPARZA rectifican, insistiendo en sus anteriores puntos de vista.

Igualmente rectifica RICO, que insiste en su defensa del dictamen.

El PRESIDENTE declara terminada el debate de totalidad y comienza la discusión del articulado con un voto particular de CEBALLOS al artículo primero, solicitando la inclusión de determinado párrafo.

FERNANDEZ CLERIGO ocupa la presidencia.

PEREZ JOFRE contesta, por la Comisión, diciendo que ésta no puede aceptar el voto particular presentado.

El PRESIDENTE pregunta a la Cámara si se admite el voto, y la Ceda solicita votación ordinaria, mientras la mayoría pide sea nominal. Verificada ésta, es desestimado por 160 votos contra 32.

Se suspende el debate para que el ministro de Hacienda pueda leer un proyecto de ley.

Después se reanuda la discusión,

presentando otro voto particular GUE RRA GARCIA, de la Ceda.

GOMARIZ contesta, por la Comisión, rechazándolo, y en votación nominal, es finalmente desestimado por 157 votos contra 42.

BARROS DE LIS, igualmente de la Ceda, presenta otro voto particular al mismo artículo, que, como los anteriores, es desestimado por la Comisión en votación nominal por 157 votos contra 51.

GIL CASARES presenta otro voto particular, que es desechado por 132 contra 20, después de haberle rechazado GOMARIZ, por la Comisión.

El PRESIDENTE suspende este debate y manifiesta que varios diputados han expresado el deseo de que no se celebre sesión nocturna, para lo que estima debe terminarse la sesión de hoy, dedicándose a ruegos y preguntas. Así se acuerda.

PAVON pide al Gobierno se discuta cuanto antes el proyecto de aplicación de amnistía, ya que muchos obreros están aún en la cárcel, necesitando para su libertad la aprobación de dicha ley.

Dice que como el proyecto está ya dictaminado y que sólo falta que el Gobierno disponga su discusión, es necesario se haga urgentemente.

Igualmente se refiere a los que están reclusos por la ley de Vagos y Maleantes, pidiendo se les libere reintegrándose a la vida civil.

Termina pidiendo se haga extensiva la amnistía a los presos comunes, rebajándoseles la pena, ya que muchos están por motivos de carácter social.

Le contesta el ministro de JUSTICIA, quien dice que la demora sufrida en la discusión el proyecto ampliando la amnistía, ha sido causada por el deseo del Gobierno de que este proyecto esté perfeccionado.

PAVON rectifica diciendo, con referencia a los detenidos por la ley de Vagos y Maleantes, que éstos están detenidos solamente por un año y que, de no aplicarseles inmediatamente la amnistía, saldrán a la calle sin tener que agradecer nada al Frente Popular.

LERMEJILLO hace otro ruego relacionado con la situación de los médicos de la Beneficencia y es contestado por el ministro de JUSTICIA.

DE MIGUEL se refiere a que el artículo 201 de la ley Municipal trata del nombramiento de una Comisión organizadora de un Montepío nacional de administrativos.

Dice que dicha Comisión ha sido nombrada pero no ha comenzado a trabajar aún.

Pide por ello se le conceda un plazo preteritorio para realizar la obra que les está encomendada.

Le contesta el ministro de JUSTICIA diciendo que se tendrá en cuenta el ruego formulado.

Sánchez MOVELLAN pide se dote de elementos de defensa a los secretarios judiciales que están siendo perseguidos.

El ministro de JUSTICIA le responde diciendo estudiará lo que el señor Movellán expone.

Julián GIL habla de la situación de aislamiento en que se encuentran numerosos pueblos de Teruel a causa de la escasez de comunicaciones telefónicas. Dice que si se estableciera un servicio en dichos pueblos serían más visitados por turistas y veraneantes y pide al ministro de Comunicaciones se preocupe de solucionar este extremo.

El ministro le contesta que tendrá en cuenta su petición.

Aco seguido se lee el orden del día para hoy y se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

CARTELERA POLITICA

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA, COMITE DE RADIO DE SANTANDER

Se convoca a todos los militantes y simpatizantes del Partido Comunista y de las juventudes que pertenezcan a los Sindicatos de la C. N. T. y U. G. T., de albañiles, peones, carpinteros, ebanistas, pintores, canteros, vidrieros y fontaneros, a una reunión para hoy, día 17, a las dos y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Magallanes, 27, primero izquierdo.

Dado el interés de esta reunión, se os ruega no faltéis ninguno.

NUEVO GRUPO DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Con esta fecha se ha constituido en esta localidad un nuevo grupo de base del S. R. I., que lleva por nombre el del inolvidable luchador Luciano Malumbres, que caluda a todos los antifascistas de Santander, y les invita a engrosar sus filas. — El respectivo.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

Se convoca a todos los camaradas de la Juventud Socialista y células de la Juventud Comunista que vivan en las calles que están comprendidas entre la Plaza de Numancia, San Fernando, hasta el Paseo de Sánchez Porriá, Menéndez de Luarda hasta el Puente de Cajo (Campogiro), el viernes, 19, a las ocho de la noche, en el local de la Sociedad Cultural Marx-Lenin, Magallanes, 27 primero.

Camaradas, acudid todos.

PARTIDO COMUNISTA

Se convoca a todos los delegados de las organizaciones que ocupan el local de la calle de Magallanes, número 27, a una reunión que se celebrará hoy jueves, a las ocho de la noche.

JUVENTUD MARXISTA UNIFICADA DE PEÑACASTILLO

El próximo domingo, día 21 de junio, a las once de la mañana, se celebrará una asamblea para la constitución del Radio de la Juventud Socialista de Peñacastillo, en el local de la Agrupación Socialista, Camareal, 62. Acudid todos.

FRENTE POPULAR DE IQUIERDAS DEL VALLE DE CAMARCO

Se convoca a todos los miembros del mismo a una reunión que tendrá lugar hoy, jueves, día dieciocho a las ocho de la noche, en el Ayuntamiento del Valle.

AGRUPACION SOCIALISTA DEL VALLE DE TORANZO

Celebrará junta general extraordinaria el sábado, día 20, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social.

Se ruega la asistencia de todos los afiliados, por tener que tratar asuntos de urgente trascendencia.

PARTIDO SOCIALISTA - COMITE LOCAL

Por la presente se convoca a todos los miembros de este Comité a la reunión que se celebrará en el día de hoy jueves, día 18 de los corrientes, a las siete y cuarto en punto de la tarde, en el sitio de costumbre.

ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA Y EXTRAORDINARIA DE LA AGRUPACION.— El próximo sábado, día 20 de los corrientes, a las ocho y media de la noche, tendrá lugar, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, la asamblea general ordinaria de esta Agrupación.

Terminada ésta, se celebrará la extraordinaria. En días sucesivos se publicará el orden del día de ambas asambleas.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

EXPULSIONES EN MASA DE NUEVA ORLEANS

Nueva Orleans.—El Tribunal federal ha negado la ciudadanía norteamericana a tres italianos, porque "cada uno de ellos figura ahora y ha figurado durante un tiempo considerable en la nómina de los "socorridos"; se prevé, además, que será posible una deportación en masa de los extranjeros, según las leyes de inmigración existentes.

El juez afirmó que la admisión a la ciudadanía en circunstancias en que los solicitantes se encuentran socorridos, "violentaría el espíritu de las leyes de naturalización de los Estados Unidos".

En relación con el juicio del referido Tribunal, el coronel Daniel Mc. Cormak, comisario de inmigración y naturalización, ha declarado en discurso pronunciado en Lyn (Massachusetts), que, a menos que el Congreso intervenga a este respecto antes de la suspensión de sus sesiones, la Comisión de inmigración federal se verá en la obligación de decretar expulsiones en masa, "sin igual en la historia del país".

Indicó asimismo que tres mil extranjeros de buena reputación tendrían que ser también expulsados.

SE PRORROGA EL ESTADO DE GUERRA

Río de Janeiro.—La Cámara ha recibido el mensaje del presidente pidiendo la prórroga del estado de guerra por otros noventa días.

Se ha sabido, de fuente fidedigna, que la fase final de la dominación del Gobierno, después del movimiento de octubre, es inminente.

Se informa autorizadamente que al mismo tiempo que la petición de prórroga del estado de guerra, el Gobierno ha pedido la creación de un Tribunal especial, compuesto de miembros civiles y militares, para proceder al juicio de doscientos prisioneros directamente relacionados con el sublevamiento.

ACUSACION DE MONEDA DE PLATA

Habana.—El Senado ha aprobado la ley autorizando al Gobierno para que proceda a la acuñación de moneda de plata, en una cantidad de doce a veinte millones de pesos.

LA SEQUIA EN AMERICA

Chicago.—La sequía reinante en el Norte del Estado de Dakota del Sur, y en el de Montán, amenaza con ser una de las peores que se hayan conocido en la historia de la región Noroeste de los Estados Unidos, y cuesta un millón de "bushels" de trigo diario a los agricultores, según infor-

man los técnicos, en la producción de cereales.

Los informes meteorológicos de estos últimos días indican que han caído escasas lluvias de Dakota del Norte, que han aliviado sólo parcialmente, y únicamente en el Norte de la provincia la situación de la cosecha, pero en la región Sur y Este la situación es crítica.

Se estima que las pérdidas de trigo de primera causadas por la sequía desde primero de junio, se eleva a cuarenta millones de "bushels".

Se informa que muchos agricultores están dispuestos a abandonar los campos, ya que, además de la pérdida en trigo, los pastos van a ser nulos si no cae una buena cantidad de lluvia dentro de la semana corriente.

Las estadísticas llevadas por el Estado indican que dos millones de acres cultivados en trigo de verano han sido abandonados en la última quincena, comparándose el desastre de este año con el que causó la sequía de 1934.

LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES DE NORTEAMERICA

Washington.—En fuentes estrechamente relacionadas con el Padre Coughlin, se ha sabido que el viernes se anunciará la formación de un tercer partido para la elección presidencial, cuyo líder será William Lenke, el republicano insurrección del Estado de Dakota del Norte.

Dicho partido tiene como fin unir a los partidarios del difunto senador Huey Long, con los de Coughlin y Townsend, bajo el lema de "Unión para justicia social".

SOBRE UNA NEGATIVA DE LAS AUTORIDADES SUIZAS

Ginebra.—El delegado obrero francés en la Conferencia Internacional del Trabajo, declaró a un corresponsal de la Agencia Havas:

"Las medidas tomadas por las autoridades federales suizas prohíben hablar a los delegados obreros franceses en el mitin sindical de esta tarde, por lo que, tanto yo como mis compañeros, no podremos hacerlo. Encontramos estas medidas injustificables, puesto que nuestro propósito era el de informar objetivamente a nuestros camaradas suizos de los acontecimientos sociales acaecidos últimamente en Francia y no alentar movimiento alguno en un país extranjero, cuya situación, por otra parte, es diferente. Todos los que deseaban desmentir las falsas noticias e interpretaciones, tenían interés en que los acontecimientos franceses se tratasen en un plano de serenidad y de desapasionamiento, ante los públicos extranjeros.

Este número ha sido visado por la censura

Banco de España Canje de las Obligaciones del Tesoro, vencidas en 11 de abril de 1936

Los tenedores de Obligaciones del Tesoro, de la emisión de 12 de abril de 1934, que vencieron el día 11 de abril próximo pasado, y que con arreglo a lo dispuesto en el decreto de 28 de marzo anterior, se consideran renovadas por cuatro años, con el interés de 4 por 100 anual, pueden presentar, desde el día 15 del actual, tanto en la oficina correspondiente de la Caja de Valores de este Banco, como en las Cajas de las Sucursales, los títulos que en la actualidad conservan en su poder, para su canje, por las nuevas Obligaciones.

Esta presentación se efectuará bajo las correspondientes facturas y habrá de ser intervenida en Madrid por Agente de Bolsa, y en las Sucursales por Agente o Corredor de Comercio.

Las personas que tienen estos valores constituidos en depósito o en garantía de operaciones en las Cajas de este Banco, no necesitan hacer de su parte gestión alguna, pues que este Establecimiento se cuidará de llevar a cabo la sustitución de unos títulos por otros; y más adelante, si lo desean, podrán presentar, en la Caja de Valores, los resguardos de los depósitos, a fin de que se estampe en ellos la numeración de las nuevas Obligaciones.

No obstante lo anteriormente dicho, si algún depositante desea realizar por sí esta operación, a fin de que sea intervenida por determinado Agente, puede presentar, convenientemente facturados, los resguardos de los depósitos o pólizas de la operación, como si fueran los títulos mismos, y les serán recibidos. Estos resguardos o pólizas se devolverán en el acto, después de estampar en ellos un cajetín indicador de la operación efectuada.

En cada factura de estas habrá de ser presentado un solo resguardo o póliza; pero se advierte que, como se trata de una operación forzosa y que no puede ser aplicada por tiempo indefinido, los valores de todos aquellos resguardos o pólizas que no hayan sido presentados directamente por los interesados hasta el 20 del actual, lo serán de oficio por el Banco, con intervención de la Junta Sindical del Colegio de Agentes.

Se advierte además que, durante los breves días que se invierten en hacer el canje de los títulos antiguos que se hallen constituidos en depósito o en garantía en estas Cajas, por los nuevos, tendrá que quedar suspendida la devolución de aquéllos.

Santander, 17 de junio de 1936.

El secretario,
A. DEL VALLE

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

ANTONIO LLANEZA, EN LA CASA DEL PUEBLO

El camarada Llaneza, que se hallaba en la Casa del Pueblo presidiendo las deliberaciones de la asamblea de mineros, fué requerido por algún miembro del Sindicato provincial para que diera una charla aprovechando la reunión y los temas debatidos. Antonio Llaneza lo aceptó y ocupó la tribuna por unos momentos.

Con frases precisas refiere la invitación y advierte que, por tener que salir rápidamente para Asturias, no podía entretener por largo espacio la atención de los mineros congregados. Encauza su charla por el sendero revolucionario señalando la importancia del Sindicato como elemento generador que facilita por el estudio de los problemas profesionales la capacitación revolucionaria para traspasar el régimen capitalista.

Estudia y diferencia la labor del Sindicato en su aspecto urgente de reivindicación y permanente como aglutador revolucionario.

Alude al Sindicato Minero Asturiano, que califica padre espiritual de los mineros españoles. Se refiere al hecho histórico de octubre, y dice que el Sindicato Minero, por su potencialidad, pudo financiar y hacer una revolución.

Cuando llegamos a una etapa progresiva—dice—, en que el fascio se internó en el Poder, el S. M. A. dió por terminadas sus reivindicaciones inmediatas y se lanzó el 4 de octubre a la revolución, con espiritualidad, con fe, con convicción y con entusiasmo, para transformar el régimen capitalista. La clase trabajadora se impuso la misión a realizar. Asturias fué una esperanza. Con fe ciega fué a la conquista del Ideal. Todo el esfuerzo acumulado en etapas pasadas se volcó por la noble causa de la redención social.

En el resto de España—añade— faltó la preparación material, la potencialidad económica y la responsabilidad revolucionaria.

Meses antes del movimiento de octubre—refiere—estábamos convencidos de que había que ir a la revolución, aunque se fracasase. Era preciso hacer una oposición heroica. Alde a Alemania y censura despiadadamente a aquella socialdemocracia. Refiere el hecho austriaco con frases acertadísimas.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

CABARET "STAMBUL"

RUAMENOR, 25

HOY, EXITO

BLANCH-PERLY

Los formidables bailarines internacionales

Bellísimas y elegantes señoritas de salón.

La Zapateria "El Cañón" Santa Clara, 5, SANTANDER

Está recibiendo los más elegantes y finos zapatos para la temporada de Primavera.

PARA SEÑORA.—Por 13,90 pesetas puede usted calzarse unos bonitos Zapatos. Por 15,90, tiene usted preciosidades en Zapatos azul, ante marrón, ante negro y fantasías a 16,50, 17,50, 18,50, 20, 22,50 y 25 pesetas. Hay zapatos elegantísimos de formas y hormas que representan a los calzados de 40 y 50 pesetas.—Antes de conprar visite usted esta Casa, donde encontrará usted todo cuanto desee a precios más baratos que nadie.

PARA CABALLERO.—Zapatos pieles negras y color, clases estupendas, desde 13, 15, 18, 20 y 22,50 pesetas.

lucha abierta y continuada por el movimiento social.

Habla de la responsabilidad, y con unos ejemplos rotundos trata de exponer la obligación que se impone todo hombre que llega a ocupar un lugar destacado en la organización obrera. Alude a los que faltos de espíritu combativo, no respondieron en aquella hora sagrada. Los generales del Ejército burgués dirigen la batalla desde el Estado Mayor, pero el ejército revolucionario necesita una moral que los elementos destacados deben imponer con el ejemplo, como se hizo en Asturias, que en el asalto a un cuartel, en las barricadas, desde una camion, siempre se observó la conducta leal del dirigente combativo que se jugaba la vida a cada instante.

El sacrificio debe ser impuesto a todo militante. La revolución se hace en la calle, a pecho descubierto. De manera acertada también, el orador se ocupa de las concentraciones en que se fomentó un espíritu de optimismo revolucionario ineficaz. La multitud se contagia, pero la idealidad se ausenta. Es preciso formar una conciencia revolucionaria práctica, llegar al corazón, al convencimiento, no contagio momentáneo.

Estudia el momento actual y señala el proceso del régimen capitalista. La sinrazón de que la izquierda burguesa delante del Poder sin base y sin fuerza. En la hora presente, hay que aumentar nuestros cuadros, porque se acerca la lucha definitiva. La clase trabajadora está en condiciones de gobernar o de administrar los órganos de la producción y el consumo. Es la hora de las definiciones.

El orador fué muy aplaudido en el final de su disertación y en no pocos pasajes de su discurso.

La conferencia, como apreciará el lector, encerró grandes enseñanzas y fué de un efecto magnífico que revistió de mayor importancia el comienzo de los mineros, a quienes sinceramente felicitamos.

IMPORANTE. ASAMBLEA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Como habíamos anunciado de estas columnas, el martes celebró su asamblea general dicho ramo, con interesantes puntos a tratar, entre los que destacaba el referente a la confección de las butacas del Teatro Principal, que tanto revuelo han armado. Abierta la sesión por el compañero presidente, tras unos pequeños asuntos de escasa importancia se coga a lo fundamental del orden del día. Se expone por la Comisión, y a cargo del compañero Lomas, las gestiones reali-

zadas acerca de la Empresa del Teatro, de las cuales el mencionado compañero vislumbra la decisión de la Empresa de que las butacas sean adjudicadas al señor Ribalaygua, de Santander.

Como un compañero dice que una de las causas en que la Empresa hacía más hincapié era lo referente a la estética y comodidad, el compañero Argüello replica energicamente con el asentimiento de la asamblea, para decir que en Torrelavega hay tan buenos "artistas" como en Santander que harían ese trabajo a gusto de la Empresa sin inconveniente alguno. Lo que ocurre—dice—es que la voluntad de la Empresa, a pesar de todas esas manifestaciones en sentido contrario, no está clara. Según rumores no muy descabellados, al parecer la Empresa tiene pendiente algo con el señor Ribalaygua y quiere nivelar el compromiso. Esto a nosotros—continúa el compañero Argüello—nos interesa; por encima de estos manejos existe una cuestión de índole moral. El Teatro está en Torrelavega y vive exclusivamente del pueblo. Somos nosotros, los trabajadores, precisamente, los que más contribuimos a su sosten. Las pesetas que por este motivo percibimos han de esparcirse necesariamente en Torrelavega y muchas de ellas volverán a la caja del Teatro.

El compañero secretario da lectura a una carta de la Empresa en la que da a entender sus buenos deseos de hacer la obra y ampliarla en lo posible, quitando importancia y esquivando la cuestión butacas.

Interviene el compañero Arcos brevemente, para terminar diciendo que con esta carta "pretenden darnos la miel".

A continuación el compañero Muriedas insiste en la capacidad de los trabajadores locales, creyendo que el argumento de la Empresa es pobre y falto de lógica. Además, en este caso ha tenido poca vista, porque los trabajadores sabremos defender nuestros derechos, como es natural. La Empresa no ha debido comprender que a veces es preciso perder algo para ganar más.

También hablan otros compañeros que abundan en parecidos razonamientos. Y, por último, por considerarlo bastante discutido, el compañero presidente somete a votación las proposiciones presentadas, saliendo triunfante la del compañero Urbic-

Ateneo Popular Excursión a Castro-Urdiales

Existe gran animación para acudir a esta excursión el próximo día 28 del corriente, donde tendremos el gusto de confraternizar con los compañeros de Bilbao, Vitoria y Torrelavega.

Prueba de ello es que ya están cubiertas todas las plazas del primer autobús, y quedan muy pocas de un segundo, por lo que se ruega a los que piensen asistir a la misma que pueden inscribirse en esta Sección, de ocho a nueve de la noche, hasta el día 20, en que quedará definitivamente cerrada la inscripción.

LA COMISION.

DESDE BARREDA

FIESTA SIMPATICA

El sábado próximo pasado tuvo lugar en el Cinema Solvay una agradable y variada fiesta infantil, organizada por los niños de las Escuelas Nacionales de este pueblo.

El programa no pudo ser más sugestiva y atrayente, y que fué muy bien interpretado por los "peques".

En primer lugar, el coro escolar ejeculó "Muñeira", "No se va la paloma" y "Esta es la tonada", recibiendo muchos aplausos.

Los niños Virginia del Alamo, Claudio Martínez, Marcelino Lavín y "Pacho" del Alamo cantaron diversas tonadas montañesas, siendo acompañados por el pito y el tambor, echando el "jisquiu" muy bien a la terminación de las tonadas el joven Pepe Agüero.

El equipo teatral desempeñó con gran acierto el bonito sainete en dos actos titulado "No te fies de las apariencias", en el cual tomaron parte los niños Ernesto Abad, Esteban Gutiérrez, Gabino Suero, Paco Revuelta, Tonino Collantes y Luis Gutiérrez.

Seguidamente el coro volvió a interpretar, y con gran afinación, varias canciones, entre ellas, "Yo no sé", "Flor de mi aldea", "Canción del molinero" y la "Jota aragonesa", en las que los solistas del Alamo, Martínez y Lavín consiguieron muchos aplausos.

Por los niños Paco y Toño Revuelta y Alfredo Mirones fué puesta en escena "La libertad", bonito sainete, siendo muy aplaudidos por su magnífica interpretación.

La niña Pilarín Gutiérrez recitó de manera admirable la poesía "El Libro", siendo también muy aplaudida.

Por último, el coro ejecutó el pasodoble de ambiente montañés instaurado "Montañesuca", que fué acompañado por la orquesta, teniendo que repetirse por las incansables aclamaciones del público.

La incansable orquesta "Iris", de Torrelavega, interpretó admirablemente varias escogidas obras de su extenso repertorio en los entreactos, y al igual que los "actores" fué muy aplaudida.

Ahora no nos resta nada más que enviar nuestra más efusiva felicitación a los señores don Honorato Llanos y don Alfonso Ruiz, por el buen resultado de su impropia labor artística realizada en esta función, animándoles para que sigan por este camino que han trazado, ya que sirve a la vez que de distracción, también de educación para los niños; y a éstos "grandes" actores, que sigan con gran interés y aprovechamiento la ruta que les indican sus profesores, que algún día veréis vuestros esfuerzos coronados por el más rotundo de los éxitos; tal vez este verano haréis vuestra presentación en un teatro de la capital, porque facultades tenéis de sobra y a vuestros maestros Llanos y Ruiz no les faltan ánimos y cualidades, que es lo principal.

F. MOALADEL

NOTAS DEPORTIVAS

El domingo tendrá lugar en los campos del Malecón un interesante encuentro entre el Caribia F. C., campeón de la Liga junior (infantil del Torrelavega), y el Ilusión Sport, de Guarnizo, campeón del distrito de Santander.

Dada la valía de ambos contendientes, ni que decir tiene que el Malecón será el punto de cita de todos los amantes del deporte balompédico.

OFICIOS Y PROFESIONES VARIAS

Esta Sociedad convoca a junta general extraordinaria para hoy, jueves, a las seis en primera convocatoria y seis y media en segunda, al objeto de discutir la Memoria de la F. O. M. y nombrar delegados al Congreso.

Por la importancia de los puntos a resolver, se ruega la total asistencia de los asociados.

GOMEZ PELAEZ

VENDO

Casa labranza, sin terreno, en Sierra, Ibió (Mazcuerras). Informes, don Aniceto San Román, en Sierra.

Compañía, 6-"La Muñeca"

Todo vestido confeccionado en Casa, lleva el distintivo de esmerado gusto, y así procede esta Casa, ofreciendo la venta de ropitas para niños.

"La Muñeca"-Compañía, 6

'ALFA'

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander **Casa Musicator**
GRAMOFONOS Y DISCOS

CURIALES Y PROCESADOS

TRIBUNAL DE URGENCIA

Volvió a constituir ayer esta Audiencia en Tribunal de urgencia para fallar dos causas que había señaladas.

A las once comenzó la seguida a José Campo Torre por haberle sido ocupada en Ruamenor, en la madrugada del 2 de mayo próximo pasado, una pistola.

El ministerio fiscal considera al sumariado como autor de un delito de portación ilícita de armas de fuego, y pide se le impongan cuatro años, nueve y once días de prisión menor.

El Tribunal condenó al procesado a cuatro meses y un día de arresto mayor.

Defendió esta causa el letrado señor Solano (C.) * * *

Terminado el anterior, se celebró el instruido contra los gitanos Santos Manzanos Amador, Luciano López García, Francisco Crespo Gutiérrez, José Jiménez Gabarri y María Cuento, acusados de los delitos de robo y tenencia de armas.

Al comenzar la vista, y a petición de la representación fiscal, la Sala acordó fuera el Tribunal ordinario el que fallara esta causa.

En vista del resultado de la prueba practicada en el juicio, el abogado fiscal, señor Fernández Divar, modificó las conclusiones provisionales,

solicitando para José, Santos, María y Luciano un año, ocho meses y un día de presidio menor, por uno de los delitos, y retiró la acusación con referencia a otro de los delitos de que venían acusados José y Francisco.

El letrado defensor, señor Ruiz Gutiérrez, se conformó con la petición fiscal, excepto a lo que se refiere a María, a quien considera solamente como encubridora del delito de que se le acusa y por tal motivo pide dos meses y un día de arresto mayor.

El juicio quedó concluso para sentencia.

SENTENCIA

En el pleito contencioso-administrativo promovido por don José Gutiérrez Herrera contra resolución del Tribunal Económico Administrativo provincial que desestimó las reclamaciones del recurrente contra decretos de la Alcaldía de esta ciudad, por los que le fueron impuestas sanciones en asuntos de arbitrios sobre carnes, se ha dictado sentencia declarando no haber lugar a la demanda y absolviendo a la Administración.

* * *

Igualmente ha sido fallada, desestimando la demanda, el interpuesto por don José Cortijo Rubín contra acuerdo de la Junta vecinal del pueblo de Celis, por el que se acordó proceder a la reivindicación administrativa de un terreno ocupado por el recurrente.

Juan García Morales hablará el 21 de junio en Los Corrales

ORGANIZADO POR EL FRENTE POPULAR, SE VERIFICARÁ EL PROXIMO DOMINGO, DIA 21, EN EL VECINO PUEBLO DE LOS CORRALES, UN GRAN ACTO EN EL QUE INTERVENDRAN ANTONIO BERNA, LABIN (DIPUTADO SOCIALISTA DE BURGOS) Y EL POPULAR PRESBITERO JUAN GARCIA MORALES

DADA LA ANIMACION QUE EL SOLO ANUNCIO DE ESTE MAGNO MITIN HA DESPERTADO, SE ESPERA QUE EL DOMINGO SEA LOS CORRALES EL PUNTO DE CONCENTRACION DE TODA LA DEMOCRACIA MONTAÑESA

LA LIQUIDADORA

ESTA CASA ACABA DE RECIBIR PRECIOSOS GENEROS, DE ULTIMA NOVEDAD, PARA VENDERLOS A PRECIOS MUY ECONOMICOS

SEÑORA: DESDE HOY A COMPRAR, POR POCO DINERO, UN BONITO VESTIDO, BATA, KIMONO, ETC., A

LA LIQUIDADORA PAZ, NUM. 4, PRIMER PISO

CAMISETAS, CULOTS, BRAGAS, COMBINACIONES, ETC., A PRECIOS DE SALDO.

CAPITULO DE SUCEOS

DETENCION DEL PRESUNTO AUTOR DE UN ROBO

Por los agentes de la brigada criminal ha sido detenido ayer Juan Baulista Pellón Martínez, presunto autor de un robo cometido días pasados en el estanco de Catalina Llamas, sito en la calle de Atarazanas.

Parece ser que las señas del detenido coinciden en un todo con las facilitadas por algunos transeúntes que vieron a dos individuos en el portal por el que los ladrones penetraron en el citado estanco.

Este individuo está en Santander desde hace algunos días, ya que se dirigió a esta ciudad al terminar de cumplir en el penal de Burgos cuatro años de presidio por robo.

EN LA COLA DEL ASILO

Cuando se hallaban ayer esperando en la cola el Asilo para comer riñeron Consuelo Garrido Díez e Isabel Rey Noreña, con motivo de quien estaba antes.

Ambas mujeres se agredieron y resultaron con lesiones leves, de las que fueron asistidas en Valdecilla.

Los guardias de Asallo que prestaban servicio en dicha cola, denunciaron a las mujeres de referencia.

DETENCION DE UN MENOR

Cuando intentaba forzar una arquilla de las que usan los conductores del ferrocarril, fué detenido Isidoro Ruiz Blanco, de doce años, al cual se le cree autor de algunas sustracciones en diferentes arquillas.

UN DESCUIDERO QUE SE APODERA DE TERMOMETROS

Ayer presentó una denuncia José

María Mateo, dueño de la farmacia sita en el número 12 de Santa Lucía, porque durante la mañana entraron dos desconocidos en su establecimiento, pidiendo uno de ellos un específico que tuvo necesidad de pasar al interior para cogerlo.

Al salir, uno de ellos había desaparecido, y al preguntar al otro si se había llevado algo, le contestó que no.

Más tarde se dió cuenta de la falta de doce termómetros, que valora en setenta y ocho pesetas.

BUSCANDO AL AUTOR DE UN ROBO

Ayer se recibió en Comisaría un comunicado de la Guardia de Seguridad de Torrelavega dando cuenta de que Francisco Eustaquio Bostepín, de veintidós años, ha sustraído 550 pesetas a Higinio Campuzano, de Los Corrales, en casa del cual se hallaba empleado.

También está reclamado por robo dicho sujeto, por el Juzgado de San Vicente de la Barquera, y en el comunicado se dice que el individuo en cuestión se encuentra en esta ciudad. La Policía práctica gestiones.

UN ACCIDENTE

Cuando circulaba por la carretera, en el pueblo de San Vicente, un vecino de dicha localidad, conduciendo un carro, se espantó el caballo, despeñándose por un terraplén de unos tres metros de altura.

A consecuencia del accidente resultó herido el conductor, llamado José Zamillar, de treinta y siete años, el cual tuvo que ser asistido por el médico titular, que le apreció la fractura completa de la pierna derecha.

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos
Trincheras e impermeables

La mejor tienda

Miguel Guerra TORRELAVEGA

Farmacia

Dr. GARZON

Droguería, Perfumería

Dirigida por Daniel, que fué dependiente de Quintana

Se despachan recetas de la Mutualidad Obrera Bienhechora, etcétera.

Junto a la Plaza de Abastos TORRELAVEGA

¿Qué Casa vende más baratos los Trajes de Paño hechos a medida?

"LA TRINCHERA"

ANCHA, 4 Torrelavega

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER

vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ, 23. - Apartado 164 - Teléfono 35-50-SANTANDER

CONSERVAS DE PESCADOS
MARCA Y. V. REGISTRADA VILLARIAS

SANTOÑA

A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

BAN COSMOPOLITA Ballén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 85-74. **LA FERROVIARIA.** Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14. **BAR VISTA ALEGRE.** Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Comida, comidas diversas, meriendas y bebidas. **SECO huéspedes fijos.** Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION. **BAR PORTUARIO:** Meriendas económicas, bocadillos variados, estupendos vinos blanco y tintos. Travesía Río de la Pía, número 3. **PEDID el "Exquisito"**

Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro, Astillero.

LOCAL amplio. traspaso en lo más céntrico de la población para instalar comercio de porvenir. Informes: en esta Administración.

FINTORERIA "La Actividad". Limpieza y planchado de trajes, 6 pesetas; planchado sólo, 2; lutos en seis horas. Economía, prontitud y esmero en el teñido de colores.—Blanca, 10.

SE VENDE aparato de radio "Philips", seis lámparas, corriente continua, seminuevo, modelo 1932. Costó en fábrica 1.000 pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.

VEGA TRAPAGA. Venéreo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Telf. 13-64.

MARIANO CALLEJA JIMÉNEZ, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

¡¡ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Segismundo Moret, 9, primer derecha.—Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

SE TRASPASA, por no poder atender, buen negocio, en lo más céntrico de la capital, bar muy económico, informes en esta administración.

PRESTAMOS. Importante sociedad facilita préstamos a corto y largo plazo; 6 por ciento de interés, reserva absoluta. Oficinas en Santander: Atarazanas, 21, segundo izquierda. Apartado, 166.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores.

Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted quiera, se las enviaremos gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don
Profesión
habitante en
provincia
calle
número
obra que elige

SE RUEGA al camarada que haya recogido equivocadamente una trinchera el domingo en la tribuna de la Casa del Pueblo la entregue en esta administración.

SE VENDE un lote de eucaliptus. Tratar: Mateo Blanco, Los Corrales. (San Mateo.)

EN CASA particular al

quillo habitación. Prefiere dos personas, madre e hija o dos hermanas. Precio módico.

ESTUPENDO NEGOCIO En lo más céntrico de Santander se traspasa bar muy acreditado, numerosa y selecta clientela, poca renta.—Informes: Vargas, 19, tercer derecha, de una a tres.

CAJA CAUDALES moderna, vendo. Pesa 300 kilos. Informes esta administración.

SE TRASPASA bar acreditado, baratísimo.—Informes, Salón Limpiabotas Calle del Obispo.

SE VENDEN o hipotecan dos fincas de vecindad, produciendo 225 pesetas una y 250 otra, al mes. Para informes, bar "La

Cátedra, calle del Medio. Teléfono 27-41. **SE VENDEN** motores eléctricos de varias corrientes. Informes, El Benot, 4, esquina. Velasco, 8 Solórzano.

METALURGICOS: La sierra ideal para nuestros trabajos, es la marca "Eclipse". Responde a todos los trabajos y a todos los metales. Representante en Santander y provincia: El Rey, Fernández de Isla, Tetra A. **SE VENDE,** en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración.

HABITACIONES, alquiler, con derecho a cocina, próximo al tranvía y al Sardinero. Informes administración.

INFORMACION DE LOS CENTROS OFICIALES

DIPUTACION PROVINCIAL

La Comisión organizadora del segundo curso de Mutualismo Escolar y Técnicos Rurales, que tendrá lugar en Revilla de Camargo, para, además de expresar el reconocimiento por el apoyo que presta la Diputación, invitando a la sesión de apertura, que tendrá lugar el día 19 próximo, a las cuatro y media de la tarde.

Don Ismael Gómez, de Somo, invitando al presidente para que gire una visita a las obras que se ejecutan por cuenta de la Diputación en dicho lugar.

Una representación del Ayuntamiento de Ampuero, para resolver cuestiones que afectan a dicho organismo municipal.

Junta Vecinal de Carriedo, solicitando que la Diputación le conceda un local para establecer en él una escuela, teniendo en cuenta el desembolso que originaron con motivo del establecimiento de una escuela y museo biblioteca dedicados a Lope de Vega.

Don José de la Torre Mardones, autor de un libro de versos dedicados a la eximia comedianta doña Margarita Xirgu, solicitando que por cuenta de la Diputación se impriman en homenaje a tan destacada artista.

Don Ignacio Ruiz, de Sarceda, en representación de varios vecinos de dicho pueblo, recabando sean concedidas mejoras que tiene solicitadas.

Cónsul de Cuba, invitando para que se acuda a la recepción que tendrá lugar en honor del ex presidente de aquella República señor Barnet, con motivo de su llegada a esta capital.

ALCALDIA

Como todos los días, el alcalde dedicó las primeras horas de la mañana a visitar el taller, el vivero, el Matadero y los mercados, para dar las órdenes oportunas e inspeccionar los servicios, los cuales encontró cada día mejor atendidos, lo cual le produce grato placer.

A continuación fué a su despacho, dedicando bastante tiempo a estudiar los asuntos más importantes que tiene que ocupar su atención.

MÁS EXPLICITO

Como contestación a un requerimiento amistoso que le hizo ayer un diario local, sobre lo poco explícito que estuvo en la reunión celebrada en el salón de sesiones, para tratar del veraneo de S. E. el presidente de la República, nos dijo el señor Castillo Bordenave, que ello era debido a que cuando los alcaldes monárquicos solicitaban de los concejales republicanos que les facilitásemos los medios para recibir espléndidamente al entonces jefe del Estado, lo hacíamos sin pedirle la más leve explicación y sin poner límite a cuanto fuese necesario gastar para tal fin.

Por esa causa no fué más extenso el alcalde en sus manifestaciones y porque durante el tiempo que duró oficialmente la citada reunión, ninguno de los señores asistentes le requirió para que diese más explicaciones y pueden tener todos los vecinos de Santander la más absoluta seguridad que de habérselas pedido las hubiese dado con mucho gusto.

Debe tenerse presente que aún no están ni remotamente ultimadas las cosas que hay que realizar y por tanto, mal podría el alcalde tratar de ellas, pues la más elemental prudencia le aconseja ser lo más discreto posible.

Lo que sí dice el alcalde y que seguramente todo el mundo conoce, es que las obras del Sardinero es indispensable terminarlas en el menor plazo posible, y que ahora han de resultar más caras que si se hubiesen realizado de modo más ordenado y sin apremios de tiempo, y que el Municipio tiene que gastar y pagar, en muy pocos días, lo que antes hubiese gastado y pagado en un plazo no inferior a dos meses.

No debemos olvidar que hacer hoy las mismas cosas que hace 15 años resultan mucho más caras y, por tanto, el sacrificio económico es mayor el que hay que realizar en la actualidad.

Por último, que por respeto debido a todos los señores asistentes y

por lo delicado del asunto tratado, el alcalde no podía, no debía y no quiso descender a señalar cantidad indispensable para el fin deseado, pero es de buen juicio suponer, que a mayor cantidad recaudada mejor será el esplendor del recibimiento, y no se olvide que en el caso actual aumentan los gastos porque hay que pagar arriendos de fincas, cosa que antes no ocurría, con el veraneo del jefe del Estado, porque lo realizaba en el magnífico palacio de La Magdalena.

VISITA A LOS DIRECTORES DE LOS BANCOS LOCALES

El señor alcalde visitó ayer a los señores directores de los Bancos de Santander, Mercantil, de Bilbao, Español de Crédito, Hispano Americano y de España.

El objeto de la visita era exponerles, en cuanto ello es posible hoy, el plan a realizar para el veraneo de su excelencia el presidente de la República que, como es lógico suponer, está sujeto a las variaciones que impongan las circunstancias y principalmente a las indicaciones que reciba de Madrid el alcalde.

OTROS ASUNTOS

Continúa la autoridad municipal recibiendo la conformidad de muchos obligacionistas a la conversión por él propuesta.

El alcalde recibió ayer la siguiente carta del Inspector general de Beneficencia y asistencia social que dice: "Señor don Ernesto del Castillo, Santander.

Mi distinguido amigo: Con esta fecha se remite al Gobierno civil de esta provincia la instancia referente a don Francisco Pérez Venero, para la formación del oportuno expediente, el que una vez ultimado será devuelto a este Centro, de conformidad con lo dispuesto en el decreto de 29 de julio de 1910.

Tan pronto como obré en mi poder el referido expediente, procuraré la mayor rapidez en su tramitación.

Queda a su disposición suyo afectísimo seguro servidor que estrecha su mano.—15-6-1936."

También no manifestó que en el reconocimiento del ganado en el Matadero, fué desechada una vaca por no estar lo suficientemente gorda para el consumo, y otra fué destinada a la cremación, por enferma.

Por la tarde a primera hora se reintegró a su despacho, para resolver numerosos asuntos.

EL TOPICO DE LA VALIA

Calvo Sotelo ha rubricado el discurso de Gil Robles de agresión al Gobierno.

Y ha dicho que prefiere la calidad a la cantidad, aunque ella tenga ribetes fascistas.

Por lo que en tiempos de la dictadura se vió y ahora no se deja de presumir, ama la soberanía de los ricos contra la democracia de los pobres.

Algunos ostentan la calidad y éstos constituyen la cantidad.

Un verdugo es hombre de calidad, porque mata en cumplimiento de la ley y por unos dineros. Es la única virtud.

De verdugos a sueldo estuvo poblada Asturias y no pequeña parte de España.

Los dueños de las cosas, que se fundan en el derecho a la propiedad privada, aprietan todos los días el vil garrote de las necesidades populares para obtener el lucro, y con él el dominio absoluto.

Con la producción circulación y distribución de la riqueza social, hay millares de víctimas de esos seres anónimos que forman la cantidad.

Cuando la solidaridad pública sale, enojada, en defensa de ellas, Calvo Sotelo y Gil Robles trinan rabiosos, porque añoran el borregato nacional, donde los amos pueden trasquilarse con fruición al rebano dócil y esquelético del país estúpido e indefenso. ¡Qué alegría la de ellos!

Si levantarán los ojos de las miserias deleznable de intereses capitalistas amasados con las lágrimas y la sangre de la desgracia, pensa-

Después levantó la sesión, por no haber acudido a ella número suficiente de señores concejales.

En la jefatura de Obras Públicas se ha recibido el dinero para empezar las obras del paso superior del F. C., cuyas obras comenzarán rápidamente.

Se cita por este medio para el día 23, a las diez de la mañana, en esta Redacción, a todos los delegados de los campesinos de la "SAM" que se han adherido a nuestra campaña, para tratar un asunto de suma importancia.

Los conflictos sociales

La Patronal no asiste a una entrevista convocada para tratar del conflicto del ramo de la Construcción

LA PATRONAL NO ACUDE AL GOBIERNO CIVIL

Como en nuestro número anterior anunciamos, para ayer estaban convocados por el señor Lacort las representaciones obrera y patronal del ramo de la construcción en el Gobierno civil al objeto de seguir tratando de buscar una fórmula de arreglo al conflicto que desde hace un mes tienen planteado.

La reunión hubo de suspenderse después de una espera inútil, ya que los patronos, alegando la celebración de una junta, comunicaron que no podían asistir.

LA ASAMBLEA

A las siete de la tarde tuvo lugar en los locales del Centro Obrero la diaria asamblea magna de los albañiles y peones.

Presidió el Comité de huelga el cual dió cuenta de la suspensión de la anunciada reunión con los patronos debido a los motivos que más arriba detallamos.

Notificó igualmente que el movimiento continúa sin ninguna variación sospechándose que sean convocados por el señor Lacort para el día de hoy.

Se leyó un comunicado del Ayunta-

miento de Santoña, en el que se solicita del Comité de huelga la oportuna autorización a fin de poder sacar de esta capital unos materiales destinados a efectuar una obra en este pueblo.

La asamblea, considerando que tal autorización vendría a quebrantar la buena marcha del conflicto, acordó contestar al Ayuntamiento de Santoña en sentido negativo.

El Comité terminó aconsejando a todos los compañeros mucha disciplina y entusiasmo para conseguir que el triunfo corone los enormes esfuerzos que los trabajadores del ramo de la construcción han puesto en el mantenimiento de una huelga por espacio de cinco semanas.

A las ocho de la noche se levantó la sesión, con el acostumbrado entusiasmo que los huelguistas han puesto desde que empezó la lucha que tan valientemente sostienen.

LA PATRONAL ROMPE SUS RELACIONES CON LOS FONTANEROS Y VIDRIEROS

En el día de ayer se verificó una reunión en el domicilio de la patronal entre ésta y los representantes de obreros fontaneros y vidrieros, a fin de continuar discutiendo el contrato que los últimos han confeccionado hace poco tiempo.

La patronal, con un acentuado despotismo, mantuvo en el transcurso de las conversaciones una contumaz actitud que los trabajadores se encargaron de cortar con profundas razones.

Los patronos, viendo que no podían hacer frente a los poderosos argumentos que esgrimían los compañeros fontaneros y vidrieros, optaron por declarar que rompían todas las relaciones con éstos.

EL CONFLICTO DE LOS TALLERES DE CERVERA

Ayer tuvo lugar en la Agrupación de los Jurados Mixtos (sección de Metalurgia y Siderurgia) una interesante reunión entre los representantes patronales y obreros a fin de tratar del conflicto que los obreros metalúrgicos van a plantear en los talleres del señor Cervera, con motivo de querer este señor despedir de una manera habil, que pronto comprendieron los obreros, a los compañeros que tuvo que readmitir en virtud del decreto de 29 de febrero y que fueron represaliados de octubre de 1934.

Ningún resultado positivo salió de esta reunión ya que la intransigencia de los patronos destruyó las buenas intenciones que para resolver el conflicto, abrigaban los trabajadores.

El presidente sugirió una fórmula que quedaron en someter a la opinión de sus respectivos organismos ambas representaciones.

EL CONFLICTO DE LOS PANADEROS DE AMPUERO Y LIMPIAS

Sin ningún incidente continúa el conflicto que los obreros panaderos de Ampuero y Limpias tiene planteado con sus respectivas patronales, al no aceptar ésta las justas reivindicaciones que solicitan en un contrato de trabajo.

Para hoy están convocados en la Delegación del Trabajo las representaciones patronal y obrera, con objeto de tratar de una fórmula de arreglo que, según nuestras noticias, no merecerá la oposición de nadie.

ACTOS FRATERNALES

En "La Carmencita" se reunieron el martes, por la noche, en fraternal banquete unos cuantos empleados de Telégrafos, Correos y del Ayuntamiento. El ágape fué en honor del camarada José Lafuente, que acaba de regresar de Rusia.

El camarada Lafuente, que habitualmente reside en Oviedo, explicó a los reunidos pormenores relacionados con la vida de los trabajadores rusos. También hizo uso de la palabra el camarada Montero, que ofreció la comida al compañero Lafuente.

Finalmente se hizo una colecta a beneficio de LA REGION, recaudándose unas pesetas que se entregaron a la Federación Obrera Montañesa.

También se reunieron en fraternal banquete varios compañeros panaderos

que habían sido seleccionados con motivo de la huelga de octubre. Al acto asistieron los compañeros Pedro Tejera, Federico Ontañón, Jesús Aordo, Francisco Iglesias, Jesús Callejo, Félix Odriozola y Francisco García, todos ellos seleccionados. Al final los comensales tuvieron frases de encendido fervor izquierdista. La comida se celebró en la Casa de la viuda de Librado, en el Sardinero.

Reunión de los vocales obreros de los Jurados mixtos

En el día de anteayer celebraron un pleno en el local de la Casa del Pueblo todos los vocales obreros que componen las distintas Agrupaciones de los Jurados Mixtos de esta capital, para la elección de presidentes de los mismos.

Fueron nombrados los siguientes: Primera Agrupación.—Presidente, Pedro Díez Pérez; Segunda, Presidente, Juan Ruiz; Tercera, Lorenzo Gascón Portero.

La terna la componen en la Primera, Ramón Mendaro e Higinio Andraica; en la Segunda, Aniceto Reventón y José Gutiérrez y en la Tercera, Basilio Rumoroso y Jesús Revaque.

Federación Socialista Montañesa

Con el fin de no recargar el trabajo de nuestro compañero, el diputado socialista por esta provincia, facilitándole su constante trabajo, rogamos a los compañeros y entidades de la provincia se abstengan en lo posible de enviarle aquellos asuntos de tipo personal que no correspondan a su representación, única forma de que el compañero Bruno Alonso pueda atender los problemas de carácter general y colectivos que son siempre de más importancia y urgentes.—El Comité Provincial.

Compañeros en libertad

Ayer fueron puestos en libertad los compañeros Cieza, Pastrana y Zapata, que habían sido detenidos por su intervención en la captura de los complicados en el asesinato de nuestro director.

A. VAYAS.